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Sejhaj, boletta!
Vakulj magyar, nem lesz most már 

többé semmi baj, következik a vig ara­
tás, mert hirtelen, napok alatt megérett 
a finom, nemzetmentő boletta. Egy Bal- 
kányi Béla nevezetű nyírségi földbirto-' 
kos és közgazdasági szakiró találta fel 
ezt a boletta című agrárius kéjgázt, ame­
lyet a kormány az OMGE-vel együtt 
habozás nélkül mellreszivott s azóta va­
lóságos kéjgázmámorban vonaglanak. A 
bolettától várják a nyomorúság, a sze­
génység. a gazdasági válság eltűnését, a 
bolettától várják a jólétet, a megelége­
dettséget, a gazdagodást. Úgy beszélnek 
a bolettáról, mint az ifjonti Romeo be­
szél Júliájáról. A hangjuk remeg, a szi­
vük dobog, az arcuk tűzben ég és kar­
jaikat széles ölelésre tárják, ha a boletta 
kerül szóba és fennen hirdetik, hogy a 
magyar mezőgazdaság jelenlegi viszo­
nyai között a bolettán kívül nincs más 
mód és eszköz a beteljesüléshez.

Mi a boletta? Prémium az őstermelő­
nek. Valóságos nemzeti jutalom azért, 
mert a termelő szíveskedik őstermelni. 
Miután az őstermelés bajban van, miután 
az amerikai dumping, a szomszédálla­
mok vámháboruja, az értékesítési és szál­
lítási nehézségek válságba sodorták az 
agrártársadalmat — a magyar állam nem 
nézi tétlenül a gazdák kínját és keservét, 
hanem segítségükre siet és a boletta ré­
vén megjutalmazza őket, segélyt ad ne­
kik, könnyít a helyzetükön.

Nem hisszük, hogy akadna ebben az 
országban olyan elfogult, vagy botor 
magyar, aki az ellen szót emelne, ha az 
állam segítségére siet egyik, vagy másik 
csőd előtt álló termelési ágnak. Nemcsak 
nem kifogásolható az, ha a kormány 
könnyíteni akar a mezőgazdaság terhein, 
hanem kifejezetten dicséretrcméltó az 
ilyen törekvés. De az ellen viszont har­
sányan, kézzel-lábbal, tiz körömmel a 
végletekig tiltakozni kell, hogy a me­
zőgazdaság válságán való segítés egy­
részt csupán a nagybirtokosok és 
a Futuráék zsebeinek a meg­
tömésében merüljön ki, másrészt pe­
dig, hogy a kormány a nemzeti ajándé­
kot a puszta létért küzködö fogyasztó­
közönség szája elől ragadja el.

Gaál Gasztonnak, ennek a konzerva­
tív gondolkozásu. de puritán és nagy- 
tehetségű politikusnak a parlamentben 
csütörtökön elmondott beszéde súlyos 
vádbeszéd volt és a vádlottak padján a 
reakció ült a bolettával együtt. Gaál 
Gaszton bátran, őszintén, imponáló szak­
értelemmel foglalkozott a boletta-üggycl 
és volt kurázsija megmondani (pedig 
maga is nagybirtokos), hogy a magyar 
agrárválság megoldását nem lehet és 
nem szabad egy-két ezer nagybirtokos 
busás megajándékozásával megkísérelni, 
ha ennek az ajándék-akciónak az ára az 
általános drágulás, a nyomor növeke­
dése, a kereskedelem és ipar további 
pusztulása és a fogyasztóközönség to­
vábbi elproletarializálódása lesz. Nem 
lehet és nem szabad egy év alatt száz 
millió pengőt kipréselni az amúgy is 
nyomorgó városi kenyérfogyasztó lakos­
ságból csak azért, hogy ebből 36 milliót 
szétosszanak az ezerholdasok között, 64 
milliót pedig fellebzseljen egy frissen 
gyártandó mammutadminisztráció.
Gaál Gaszton a reakció szemébe vágta a 
parlament csütörtöki ülésén, hogy a pa­
namák és a zsarolások végtelen sora hú­
zódik meg a boletta-rendszer mögött, 
már pedig a panamákkal éppen torkig 
lakott az ország. Ha a kormány valóban 
segíteni akar a mezőgazdaságon — és ez 
a segítés csakugyan nem késhet már so­
káig akkor ne a fogyasztóközönséget 
sarcolják meg, hanem nyúljanak azok­

hoz az eszközökhöz, amelyeknek igény- 
bevétele inkább az államot terheli, mint 
a közönséget. Csináljanak rendes vasúti 
és vámtarifát és szállítsák le alaposan a 
földadót! Ezzel valóban segíthetnének a 
magyar őstermelés kátyúba jutott szeke­
rén anélkül, hogy egy-két ezer nagy- 
birtokos felvirágoztatását hét millió ma­
gyar kenyérfogyasztó verejtékéből erő

szakolnák ki.
Nem vagyunk naivak, jól tudjuk, 

hogy hiába beszélt Gaál Gaszton és hiába 
beszél akárki. A boletta-rendszert beve­
zetik, mert igy akarja ezt a Szent Egy­
ségespárt.

Akinek pedig nem tetszik, az álljon a 
fejebúbjára.

Sejhaj, boletta!

A bolettarendszer csak a nagybirtokosoknak 
segít és ez a kormány tiz év alatt csak 

a nagybirtokok érdekeit nézte, mondták 
a parlamentben

„Olyan pénzpocsekolás folyik ebben az or­
szágban, amely tönkretesz mindent“ — We- 
kerle bejelentette az adófizetési hátralékok

megszorítását
Budapest, június 13.

Almdsy László elnök 10 órakor nyitja meg 
a képviselőház mai üiését. A kormánypárti 
padsorok ma is üresek.

Szilágyi Lajos, az appropriációs törvényja­
vaslat első szónoka. Szilágyi a bolettarend- 
szcrről beszél, amelyet állítólag a kormány 
megtárgyalt a gazdákkal.

Gaál Gaszton: Velünk nem tárgyalt.
Wekerle Sándor pénzügyminiszter: Magam 

tárgyaltam le az OMGE-vel és a hivatalos kép­
viseletekkel.

Gaál Gaszton: De csak utóbb.
Szilágyi Lajos: Ha a kormánypárt nincs bi- 

zalommal a bolcttakcrdés iránt, akkoi nem 
szabad megszavaznia. Ha a többségi párt nem 
fogja le a kormány kezét, akkor osztozik a 
felelősségben.

Kun Béla: A kormány fogja le mindig a kor­
mánypárt kezét.

Szilágyi Lajos: Az appropriációt nem fogadja
cl.

Meskó Zoltán: Én a titkos választójog alap­
ján állok. Amit mint ellenzéki kisgazda a vá­
lasztások tisztaságáról és a titkos választójog­
ról mondtam, azt föntartom ezen a helyen is.

Felkiáltások a baloldalon: De nem lép "ki a 
pártból.

Meskó Zoltán: Lehetetlen állapot, hogy a 18 
pengős búzaár mellett ugyanolyan drága a ke­
nyér, mint a 29 pengős búzaárak mellett volt. 
Ezt

a kenyéruzsorát le kell törni.

_ A visszaadott iparigazolványok, az elbo­
csátott segédek, a fel nem vett tanoncok: ezek 
a lázmérői itt a kisipar mai válságának.

A kormány adjon olcsó hitelt, minden
bürokratikus eljárástól mentesen, protek­

ció nélkül.

A külföldi kölcsön felhasználásánál nagyon 
vigyázzon a kormány, ne megint a protekció 
érvényesüljön az egész vonalon.

A iáin maholnap ruha és cipő nélkül jár.

Elfogadja az appropriációt.
Farkas István arról beszél, hogy
csak a titkos választójog döntheti meg a 

mai feudális osztályuralmat.
A kormánypárt programja meghamisítása a 
Nagyatádi programnak, mert ennek alaptétele a 
titkosság.

— Az olasz barátság eredményeként gabo­
nánk kiszorul Olaszországból. A kormány most 
sem tudja, hol Fogja elhelyezni a gabonát.

A bolettarendszer csak a nagybirtoko­
soknak segít, akiknek még megvan a ta­
valyi gabonáink. íz a kormány tíz év 

alatt csak a nagybirtok érdekelt nézte.

Az cgységespárti kisgazdák ezt a politikát tá­
mogatják és a kisgazdaérdekeltséget becsapták. 
A mezőgazdasági válságot a bolettarendszer 
sem oldja meg és nem viszi előbbre a termés- 
értékesítést.

Nem átallja kimondani, hogy

ennek a kormánynak semmiféle kölcsönt 
nem adna, mert ez nem tudja helyesen 

felhasználni

(Helyeslés a baloldalon, nagy zaj és ellent-

mondás a jobboldalon.)
Jánossy Gábor: Magyar képviselő hogy 

mondhat ilyet?
Farkas István: Ez becsületes és őszinte be­

széd. nem is jezsuitáskodurik. mint maguk, mi 
a folyosón ugyanúgy beszélünk, mint, itt. (Nagy 
zaj.)

Olyan pénzpocsékolás folyik ebben az or­
szágban, amely tönkretesz mindenkit.

Nem történhetik Ut semmi sem, mert nincsen 
más akarat, csak az, amit Bethlen István akar. 
A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök jelenti, hogy az appropriáció általá­
nos vitáját bezárja. Az elnök negyédhárom óra­
kor ebédszünetet ad.

A délutáni ülésen
Wekerle Sándor pénzügyminiszter vála­

szolt az elhangzott beszédekre. Kilátástalan­
nak mondja, hogy az ellenzéket meggyőzhesse 
arról, amiről eddig meggyőzni nem sikerült. 
A jövőben arra kell törekedni, hogy az or­
szág tényleges ereiének figyelembevételével 
állapítsák meg az államháztartás rendjét.

A köztartozások hátraléka 183 millió.

Bármennyire is kívánatos, hogy adófizetési 
halasztásokat nyújtsanak, elsősorban azt kell 
szem előtt tartani, hogy az államháztartás 
rendiének nélkülözhetetlen feltétele a bevéte­
lek biztos befolyása. Elmondta, hogy a kor­
mány gazdasági programján a buzaértékesités 
kérdésének megoldása a legsürgősebb., A 
kormány nem engedi meg, hogy megdráguljon 
a kenyér és szigorú rendszert dolgoz ki, hogy 
ki ne látszhassák rendeletéit.

Az appropriciós javaslatot ezután elfogadták 
általánosságban.

Véglegesen elfogadta a pénteki 
minisztertanács a bolettarendszert
A magyar politikai és gazdasági élet meg­
döbbenve és aggódással figyeli a kormány 
ténykedéseit — Még a kormánypárt nagy ré­
szét is csak a legszigorúbb pártfegyelemmel 
tudják elhallgattatni — Elkerülhetetlen lesz 
a kenyér és a lisztárau emelkedése, amelyet 

a kormány maximálással szeretne ellen­
súlyozni

Budapest, junius 13. A mai minisztertanács véglegesen elfogadta a 
gabonaértékesítésről szóló törvényjavaslatot, amely hat részből áll.

Az első rész a gabonajegyről szól és felöleli azokat a rendelkezéseket, 
amelyek a búza és a rozs forgalombahozatalát gabonajegyhez kötik.

A második rész azokat a rendszabályokat foglalja egybe, melyek lehetővé 
teszik, hogy a gazda raktárában levő terményre hitelt vegyen igénybe.

A harmadik rész a zöldhiteluzsora elleni védekezés. Kimondja, hogy a 
gabonának lábon való eladása esetén az 'előre lefizetett vételár csak előleg, 
amelyet a szerződő felek az átvétel napján kialakult tőzsdei árfolyamon fognak 
elszámolni.

A negyedik a fedezetlen tőzsdei határidő üzleteket szabályozza.
Az ötödik rész felhatalmazza a minisztertanácsot, hogy a kiőrlési száza­

lék, az őrlési dij, a porlási százalék, a kiőrlés után nyert termék ára, a kenyér 
ára szabályozására rendeletet adjon ki. Az ipari kenyérsütés számára a búza 
és a rozsliszt keverési arányát is ez a rendelet szabályozza.

A hatodik rész a törvény életbeléptetéséről intézkedik.
A kormány a javaslatot a minisztertanács határozata szerint kedden, 

vagy szerdán terjeszti a Ház elé.
Budapest, junius 13. Országszerte 

óriási aggodalmat és megdöbbenést vált 
ki a közvéleményből a boletta-rendszer 
közeli bevezetése, amellyel a kormány az 
agrártársadalom helyzetén akar könnyí­
teni. A parlament folyosóin ez a beszél­
getések legfőbb témája és jellemző, 
hogy még a kormánypárt tekintélyes 
része is elégedetlen. Wekerle pénzügy- 
miniszter mindent elkövet, hogy párt- 

I jának általános elégedetlensége ki ne 
! robbanjon. A kormány valósággal párt- 
í fegyelem védelme alá helyezte a boletta­

rendszert és igy történt, hogy a tegnapi

pártértekezleten nem robbant ki az álta­
lános elégedetlenség, amely a boletta- 
rendszerrel szemben a kormánypárt leg­
nagyobb részét is eltölti.

Jellemző egyébként a rendszer bo­
nyolultságára, hogy Wekerle pénzügy- 
miniszter részletes ismertetése után 
csaknem valamennyi kormánypárti kép­
viselő másként Ítélte meg a helyzetet és 
még ma délelőtt a képviselőház folyosó­
ján is

a legnagyobb ellentétek merültek fel 
a boletta-rendszer részleteinek ma­

gyarázata körül.
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A Debreceni Független Ujeigot
példányonként vásárló

1 25 szelvény és m
1 pengő lűü

lefutása ellenében eg? hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarát

«tie«
szelvény

A képviselők egy része Wekerle pénz­
ügyminiszternél keresett orvoslást tájé­
kozatlanságára és nyíltan megmondották 
neki, hogy

a boletta-rendszer bevezetése helyett 
sokkal megfelelőbb megoldás lett 
volna a földadó elengedése, degrcsz- 

sziv alapon való csökkentése.

— A földadóelengedést nagyon köny- 
nyü lenne megcsinálni mondotta a 
pénzügyminiszter , de annál nehezebb 
lenne a földadót ismét visszaállítani. 
Márpedig itt átmeneti intézkedésről van 
szó. Van egyébként a földadó elengedé­
sének más nehézsége is, még pedig az, 
hogy ha ebben az irányban intézkednénk, 
akkor a többi foglalkozási rétegek 
ugyancsak előállhatnának adóelengedési 
kérelmekkel, még pedig teljesen jogosan 
és akkor a kormány teljes káoszba ke- i 
rülne.

A pénzügyminiszter végül megje­
gyezte, hogy

a bolettával nemcsak földadót, hanem 
mindenféle adót fizethet a gazda, a 
boletta azonban adásvétel tárgya nem 

lehet.

Wekerle pénzügyminiszter felvilágosí­
tásai távolról sem nyugtatták meg az 
aggodalmaskodó képviselőket, akik to­
vábbra is azt hangoztatták, hogy

a rendkívül bonyolult bolettarendszer 
helyett sokkal egyszerűbb és becsü­
letesebb lett volna akár a gabona­

monopólium bevezetése is.

A boletta-rendszerrel szemben felme­
rült súlyos kormánypárti kifogásokat a 
következő pontokban lehet összefoglalni.

1. A bolettarendszer, vagyis a kenyér­
adó bevezetése óriási hátrányt jelent a 
fogyasztókra nézve, mert nemcsak a ke­
nyéradónak, hanem

az ezzel járó általános drágulásnak is 
ők adják meg az árát.

A bolettarendszerbö! kizáróan az eladó­
nak lesz haszna, de még éz a haszon is 
látszólagos, úgyhogy

az uj rendszer bevezetése meg fogja 
bénítani az egész gazdasági életet.

melegágya lesz a legkülönbözőbb 
visszaéléseknek

a gazda közvetett ellenőrzés alá ke­
rül, ami a jövedelmiadó szempontjából 

nagy súllyal esik a latba.

a pártfegyelem azonban saját kijelen­
tésük szerint megakadályozza őket 
abban, hogy a kenyéradó ellen nyíl­

tan is fellépjenek.
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külön felhatalmazást fog kérni a ke­
nyérárak szabályozására, vagyis 

maximálására.
A kormány érvelése szerint a mai kenyér­
árak a 30 pengős búzaár alapján alakultak 
ki és igy a kenyér árának emelkedése a 
bolettarendszer életbeléptetése után sem 
lenne indokolt. A kormánypárt viszont 
nem bízik a maximálás sikerében sem és 
igy továbbra is aggodalommal tekintenek 
a gabonajavaslat keddi beterjesztése elé.

Még egységesebben alakult ki a' parla­
menti ellenzék álláspontja, amely a leg­
határozottabban elutasító a bolettarend- 
szerrel szemben.

Gaál Gaszton
következőket jelen-

2. A bolettarendszer éppen bonyolult­
ságánál fogva valóságos

és éppen ezért távolról sem fogja elérni 
azt a célt, amelynek biztosítására hivat­
va lenne.

3. Egész bizonyos, hogy a boletta­
rendszer, vagyis a kenyéradó bevezetése

általános drágulást fog előidézni,
amit tehát a gazda nyer a vámon, azt 
sokszorosan elveszti a réven, vagyis az 
a haszon, amelyet a bolettarendszer a 
gazdának Ígér, csak látszólagos lesz. nem 
is szólva arról, hogy

4. a bolettarendszer eredményeképpen

A gazda ugyanis eddig annyi jövedelmet 
vallhatott be. amennyit akart, a boletta­
rendszer következtében azonban ponto­
san ellenőrizhető lesz, hogy mennyi bú­
zát ad el és jövedelmi adója ennek meg­
felelően fog alakulni.

Ilyen körülmények között a kormány- 
párti képviselők továbbra is elutasító ál­
láspontra helyezkednek a bolettarend- 
szerrel szemben,

Ami a bolettarendszer árdrágító hatását 
illeti, ennek ellensúlyozására a kormány 
elhatározta, hogy a gabonajavaslatban,| 
amely a ma délutáni minisztertanács vég­
leges döntése után kedden kerül a képvi­
selőház elé,

erre vonatkozóan a 
tette ki a folyosón:

Wekerle pénzügyminiszter tegnap 
esti előadása után

még súlyosabbnak látom a helyzetet,
mint azelőtt. A részleteket illetően ma is 
teljes a tájékozatlanság és igy meg kell 
várnunk a gabonajavaslat beterjesztését. 
A javaslat parlamenti vitájában azután 
energikus kritikát gyakorolhatunk a terv­
bevett intézkedések fölött.

A bolettarendszeren kívül élénken fog­
lalkoztatta ma délelőtt a képviselőket an­
nak az intervenciós szindikátusnak, vagy 
központnak az ügye is, amely a kormány 
tervei szerint hivatva lesz a gabonavásár­
lások és exportvásárlások intézésére.

Ebben a szindikátusban több pénzin­
tézet, vállalat és cég vesz részt és a 
kormány által máris kiszemelt válla­
latok megbizható helyről szerzett ér­
tesülésünk szerint a következők: 
Futura RT, Magyar Általános Hitel­
bank, Magyar Leszámítoló és Pénz­
váltó Bank, Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete, Strasser és König és a 

Barcsi Tárházak Szövetkezete, 
amelynek tevékenységét, mint barcsi or­
szággyűlési képviselő tudvalevőleg .Görgey

József irányítja. A Löwy-cég részvétele 
még bizonytalan. Nagyon valószinü, hogy 
ezt a listát még kibővítik Az itt felsorolt 
pénzintézetek, vá.Halatok és cégek közre­
működése azonban biztosítottnak tekint­
hető.

Óriási izgalmat váltott ki a tőzsdén a 
pénzügyminiszter beszéde, minthogy né­
hány nappal ezelőtt már azt hitték, hogy 
a 8 pengős prémiát, Kállay államtitkár 
javaslata értelmében két részre osztják 
olyképpen, hogy a kereskedő részéről csu­
pán 3.20 pengős bolettát kell adni a ter­
melőnek métermázsánként, a 4.80 pengőt 
pedig a kereskedelmi malmok a lisztadó­
ból fogják befizetni.

A tőzsdén lehetetlennek tartják, hogy 
a gyakorlatban megvalósíthassák a 8 
pengős bolettarendszert, mert ha a 8 
pengős bolettát kell a kereskedőnek 
venni, illetve felhasználni, a kereske­
delem nagy része ki lenne zárva az 
üzletből és csak a Futura, egy-két 
nagybank s néhány nagy cég vehetne 

részt a gabonaforgalomban.

Éppen ezért nagy izgalmak közepette han­
goztatták a tőzsdén, hogy amennyiben a 
kormánynak az lenne a szándéka, hogy 
sokezer gabonakereskedőt tönkretegyen,i 
erre legalkalmasabb eszköz a 8 pengős 
boletta. Máris hallatszottak hangok, hogy

amennyiben a 8 pengős bolettarend­
szer lép életbe, sok cég megszünteti 

üzletét.

A kereskedelmi malmok is óriási aggo­
dalommal néznek az uj kampány elé, mert 
a vámmalmok versenye igen nagy károkat 
okozhat nekik.

A szakszervezeti tanács nevében Gál 
Benő a következőket mondotta a boletta- 
rendszerről:

— Mi nem csodálkozunk azon. hogy a 
kormány ilyen injekciókkal akarja a mező- 
gazdasági rétegek elégedetlenségét lecsil­
lapítani. Azon sem csodálkozunk, hogy
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A nemzetközi iparjogvédelmi szövetség kongresszusának tagja 
Bankett az Arany Bikában.

: Debrecenben.

ennek költségeit a fogyasztókon akarja bt- 
hajtani s különösen a legszegényebb ne;., 
réteg kenyerét és ezen keresztül minden 
szükségleti cikkét megdrágítani. így ^ 
a kormányzat maga iránt az országban 
közhangulatot teremteni és ellensúlyozni 
azt, hogy a többszázezer munka nélkül 
nyomorgó tömeg életlehetőségével — 
egyes rétegek életének megmentésével 
nem törődik. Ezek részére nem terem: 
kenyeret adó munkát és más államoktól 
eltérően a munkanélkülieknek nem hai- 
k.tndó olyan segítséget nyújtani, mint 
amilyet most a bolettarendszerrel a mező­
gazdaságnak ad. Mert hiszen ez sem más, ^ 
mint munkanélküli segély.

Nagy Andor tőzsdetanácsos, a Gabona- 
és Terménybizományosok Országos Egye. 
sóletének elnöke a következőket mondta:

A Wekerle-féle törvénytervezet nem 
terjed ugyan ki az annyira ostromolt in­
tervenció tervezet létesítésére, egyébként 
azonban a tegnap ismertetett kormány, 
tervezet az eredeti elgondolás megvalósi- 
tására törekszik annak ellenére, hogy

1930 júniusi

az eredeti elgondolás megvalósításá­
tól politikusok, közgazdászok, keres- 
kedők, sőt agráriusok is óva intették 

a kormányt.
Ezideig különben állandóan a sö­

tétben tapogatóztunk, mert a Balkán;:- 
féle tervezet is folyton módosul. Éppé. 
ezért tulajdonképpen csak a törvényjavas­
lat benyújtásánál fogunk az ügyben tisz­
tán látni s akkor bizonyára mindenki ala­
pos készültséggel fog a kérdéshez hozzá- 
szólni. Az érdekképviseletek és a tőzsde­
tanács ugyancsak kell, hogy kivegye ré­
szét a felvilágosító munkából, ami meg i< 
fog történni, mert

a tegnapi tervezet, ugfy, ahogy azt 
most ismerjük, egyformán káros me­
zőgazdaságra, iparra és kereskede- 

lemre, 1
azonkívül megvalositasa leküzdhetetlen 
nehézségekbe ütközik.

Vizsgatinnep a Varga uccai róm 
kath. elemi iskolában

Rothe
t

london, juni 
sajtó utján mc 
akik a trianoni
tizedik fordult 
érzésükről bizt
- Nagy őr 

hogy minden i 
hoz való törhet 
nemzet eljöver 
uj hit is kiese:

Grandi

Beth
Budapest, iuniu 

lamtítkár varsói 
„,a esle Budapc 
lére az olasz kö' 
Grandi rendkívül 
rét folytatott Bi 
miniszterrel és 
az Olasz- és M; 
kérdéseket.

Mégy b 
egyetlen

Belgrad, ju 
Tegnap este í 
udvar III. os: 
robbant egy | 
bába rejtettek 
ben Rankovi 
két katona su 
gimnazista 1 
megsérült. Éj; 
tói 900 méter 
vonal mentén 
fel abban a p 
ból jövő gyor 
lyen, ahol a 1 
vetlen a robb 
harmadik borr 
másfél kiló sí 
bánt még mit 
volna a pokol 
hajnali hárorr 
negyedik borr 
Leskovac felé 
homokrakásba 
felrobbanása 
zott.

Színes meleg ünnepi hangulatban folyt le csü­
törtökön a Varga itccai római katholikus elem 
iskola évzáró vizsgája, amelyre a szidok b 
a kis tanulók hozzátartozói is nagy számbz 
elmentek és gyönyörködtek abban a »- 
eredményben, amely a fiúcskák feleleteiben; 
tanítók és tanítónők dicséretére és dicsősé­
gére, valamint a kiváló pedagógus, a hírnév:- 
művészember, Piribauer Ferenc igazgat 
tudásának, lekiismeretes igyekezetének tan-

osztály«35Mindenságára megnyilatkozott, 
élénk tanujele mutatkozott annak, hogy a « 
erők a legnagyobb gondot fordították a ' 
zafias nevelésre, a legjobb, legszebb főm*; 
igyekeztek alakítani a kezükre bízott M- 
lelkeket. A tantermeket zsúfolásig meg o 

szülők és érdeklődök, az asztalokat *ték
lepte a virág, amelyet a vizsgázó gyemtől 
hoztak. A legbensőségesebb ünnepség a 
sodik osztályban folyt le, amelynek maga -■ 
ribauer Ferenc volt a tanítója. A vizsga t- 
nöke: Than Gyula főszerkesztő hazafias, s- 
beszéddel nyitotta meg a vizsgát, melyen r ■- 

Lindenberger János dr. aim _ 
aki hittanból intézett kerté»

vett
kormányzó in. um ....... F
két a gyermekekhez. A vizsgát Piribauer g 
renc igazgató vezette le sok szeretette ,, 
T li a n Gyula mondott köszönetét a 
nevében is a jeles igazgatónak, akit a szív 
is tömegesen kerestek fel és monda- 
köszönetét, (p)

özvegy uriasszony egészségBudapesti özvegy „névre
komfortos belvárosi lakásába jövö ^

Katóm 
a Horte

A debreceni (: 
napos katonati: 
n án ás—Hortobá

A távlgvaglá 
liius 15-ikén ii 
Ifi-ikán érkezni 
tekintettel arra 
meghívott tiszt 
is rúsztvesz, - 
puszta nevezel 
indulnak és 14 
cenbc.

A katonatisz 
Indes nyilvánul

Letartózt

A debri 
csendörőrs 
dót, akit 
nyával sze 
hogy szég 
tette magú 
nos beismt 
felesége h, 
hen van é 
rándít dr. 
hallgatta : 
már tagad 
tatta, hogy 
tett beism, 
indokolása 
magára v; 
helő adat, 
előzetes 1

Kitűnő olcsó ellátás Korrepetál»5 

Iskolák közelében.
ÖZV. GEHIHAUSERNÉ BUDAPEST^,

Bírón ucci 4. I >■« Cal -----"*^*7

Uszodajej 
a pénztári
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Rothermere lord 3 
üzenete

London, junius 13. Rothermere lord a 
jtó utján mond köszönetét azoknak,

, ik a trianoni békeszerződés aláírásának 
3 zedik fordulója alkalmából őt együtt­
érzésükről biztosították

Nagy örömmel láttám —- írja —,
, minden üzenetből nemcsak a hazá­
éi; való törhetetlen hűség, de a magyar 
nemzet eljövendő feltámadásába vetett 
ni hit is kicsendül.

Grandi Budapesten 
tárgyalt 

Bethlen gróffal
Budapest, junius 13. Grandi olasz külügyi ál- 

lamtitkár varsói látogatásának befejezése után 
ina cslc Budapestre érkezett. Grandi tisztele­
tre az olasz követ vacsorát adott, amely után 
(•randi rendkívül hosszas és beható eszmecse­
rt folytatott Bethlen gróffal, Walko külügy­
miniszterrel és ennek folyamán megbeszélték 
az Olasz- és Magyarországgal közösen érintő 
kérdéseket.

Négy bomba robbant 
egyetlen éjszaka Nisben

Belgrad, junius 13. Nisből jelentik: 
Tegnap este 9 órakor a vasúti pálya­
udvar III. osztályú várótermében fel­
robbant egy pokolgép, amelyet a kály­
hába rejtettek. A robbanás következté­
ben Rankovics vasúti ellenőr meghalt, 
két katona súlyosabban, egy harmadik 
gimnazista leány pedig könnyebben 
megsérült. Éjjel 11 órakor a pályaudvar­
tól 900 méternyire a nis— piroti vasút­
vonal mentén egy másik bomba robbant 
fel abban a pillanatban, amikor a Pirot- 
ból jövő gyorsvonat elhaladt azon a he­
lyen, ahol a bomba el volt rejtve. Köz­
vetlen a robbanás helye közelében egy 
harmadik bombát is találtak. Ez mintegy 
másfél kiló súlyú volt. A bomba felrob­
bant még mielőtt szakértők érkezhettek 
volna a pokolgép leszereléséhez. Végül 
hajnali három órakor a külvárosban egy 
negyedik bomba is felrobbant, amelyet a 
Leskovac felé vezető ut javítására szánt 
homokrakásba dugtak. A három bomba 
felrobbanása semmiféle kárt sem oko­
zott.

Katonatiszti távlovaglás 
a Hortobágyon keresztül

A debreceni 6. vonatosztály tisztikara három- 
I napos katonatiszti távlovaglást rendez Hajdu- 
I nánás—Hortobágy—Debrecen között.

A távl^vaglás résztvevői Hajdúnánásról ju- 
I nius 15-ikén indulnak és Balmazújvároson át 
I Iá-ikán érkeznek meg a Hortobágyra. Itt 
I tekintettel arra, hogy a távlovagláson több’ I meghívott tiszt és előreláthatólag több külföldi 
I is résztvesz, — megtekintik a nagy magyar 
I puszta nevezetességeit, majd 17-ikén tovább- 
I indulnak és ugyanaznap megérkeznek Debre-

A katonatiszti távlovaglás iránt nagy érdek- 
1 lődés nyilvánul meg.

Letartóztattak egy véríertőző

fCCCtnzR UJMíf

Jogosan 
„MUZSIKÁLÓ SZIVEK“ 

az URÁNIA mai uj hangos 
filmjének a cime, mert ebben

a filmben azenekiséretédes és 
kristályosán csengő, mint az igaz 

szív hangja.
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Konfliktus a Ferencváros és a Bocskay 
vezetősége között a vasárnapi mérkőzés

körül
A Bocskay megvédi tagjai jogos érdekeit

Meglepetésszcrii konfliktus támadt ma a 
Debrecenben vasárnap közös rendezésben le­
játszódó Ferencváros—Bocskay Magyar Kupa 
mérkőzés körül a két klub vezetőségei között. 
Ma este express levelet kapott a Bocskay a 

I Ferencvárostól s ebben a budapesti club til­
takozik az ellen, hogy a Bocskay szabad- 
jegyeket adhasson a vasárnapi mérkőzésre a 
Keletmagyarországi Labdarugó .ószövetség­
nek, a pályatulajdonos Debreceni Vasutas 
Sportklubnak és a sajtónak. Ugyancsak tilta­
kozását jelenti be a Ferencváros az ellen is, 
hogy a Bocskay F. C. tagjai erre a mérkő­
zésre kedveztnényes jegyeket kaphassanak. 
Bejelenti a Ferencváros, hogy mindezek el­
lenőrzésére Vvaisz István igazgatóját küldi le 
Debrecenbe.

A Bocskay F. C. vezetősége még az őst 
folyamán táviratilag tiltakozott a budapesti

beavatkozás ellen, kijelentette, hogy nincs 
módjában megvonni a szövetségi szabályok 
értelmében a KLASz-tól, a pályaszerződés 
értelmében járnak szabadjegyek a DVSC-nak 
és lehetetlen kizárni a mérkőzésről a sajtót, a | 
nyilvánosság ellenőrét. Kijelentette a Bocs­
kay azt is, hogy tagjainak érdekeit minden 
köitUmény között megóvja, a kedvezményes 
jegyet joguk van igénybe venni a tagoknak, 
akik egész évben tagsági dijakat fizetnek a 
debreceni professzionista sport fentartásáía. 
Amennyiben pedig mindezek elleti a Ferenc­
városnak kifogása lenne , —■ szólt a távirat, 

panasszal élhet a PLSzéhez.
A Bocskay F. C. vezetősége felhívja a kö­

zönség figyelmét arra, hogy a jegyeket to­
vább! a is a plakátokon feltüntetett árban 
árutiljáK.

.»*•*•❖•*•*

Maniu megalakította kormányát, amely* 
nek tagjai kivétel nélkül a nemzeti 

parasztpárthoz tartoznak
Bukarest, junius 13. 

A politikai helyzet mára tisztázódott, a ki­
rálynak Presari tábornok a tegnap délutáni si­
kertelen próbálkozások után visszaadta kor­
mány alakítási megbízatását és most

a király Maniut bízta meg, hogy alakit son 
aj kormányt a tetszése szerint.

A koronázás valószínűleg szeptemberben lesz 
Gyulafehérváron. Fiihatározták, hogy a régens- 
tanács volt tagjai nyugdíjban részesülnek. A 
Párizsban és Londonban éppen verés alatt levő

román ércpénzre Mihály kepe helyett Ká­
roly király arcképét verik és a most for­
galomhun lévő Miluily-érmékrt bevonják.

napszámost
A debreceni ügyészségre a hosszupalyi 

csendőrőrs bekísérte Káránál János gazdálko­
dót, akit azzal vádolnak, hogy 17 éves leá­
nyával szerelmi viszonyt folytatott és a leány, 
hogy szégyenét leplezze, tiltott műtétnek ve­
tette magát alá. A csendőrök előtt Karándi Já­
nos beismerő vallomást tett és elmondta, hogy 
felesége hosszú idő óta az elmegyógyintézet­
ben van és a háztartást a leány vezette. Ká- 
rándit dr. Preineszbergcr Jenő vizsgálóbíró ki­
hallgatta pénteken délelőtt. A gazdálkodó itt 
már tagadta a szörnyű vádat és azt hangoz­
tatta, hogy pletyka az egész. A csendőrök előtt 
tett beismerő vallomását visszavonta azzal az 
indokolással, hogy félt a veréstől és inkább 
magára vállalta a bűnt. A vizsgálóbíró a ter­
helő adatok alapján elrendelte a gazdálkodó 
előzetes letartóztatását.

■ í : É ,<-■
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Bukarest, junius 13.
A király ma délben 12 órakor Maniu Gyulát 

bízta meg kormányalakítással. Maniu kijelen­
tette. hogy a királytól megbízást kapott egy 
pártkormány megszervezésére és a délután fo­
lyamán a kormánylistát be fogja mutatni a ki­
rálynak.

Bukarest, junius 13. Maniu ma megalakította 
kormányát, amelynek tagjai a késő éjszakai 
órákban megjelentek a király előtt és letették 
az esküt. Az uj kormány tagjai a kővetkezők: 
Miniszterelnök Maniu Gyula, helyettese Vajda 
Sándor, belügyminiszter Popovics Mihály, kül­
ügyminiszter Mironescu, pénzügyminiszter 
Madgearu, íüldmlvelésügyi miniszter Micha- 
lache, igazságügyminiszter Juntán, kereske­
delmi miniszter Manoilescu, közlekedésügyi 
Mirto, közoktatásügyi Costachescu, hadügyi 
Chikoski, munkaügyi Joanitescu.

Maniu újabb megbízatása a kormányalakí­
tással teljes sikernek tekinthető, mert sikerült 
neki a megbízást minden megkötöttség nélkül 
elnyerni. Az uj miniszterek kivétel nélkül a 
nemzeti parasztpárt tagjai.

Kulturális pillanatfelvé­
telek a világ minden 

tájáról
Sarojimi Maidu, az indiai csalogány lett te­

hát Gandhi utóda a nacionalisták felkelésének 
vezéri pozíciójában és ezzel első Ízben jut po­
litikailag vezetőszerephez nő a Kelet történe­
tében. De Sarojimi Maidu nemcsak nő, hanem 
költő is — és kettős minősége alighanem iga­
zolni fogja azokat, akik csak egész rövid át­
meneti állapotnak tekintik az indiai forradalom 
legújabb fejezetét. Elég talán D’Annunzio, 
vagy a német Erich Mühsam gyorsan fel- és 
letűnő karriérjére gondolnunk, hogy megálla­
píthassuk: a költői természet nem túlságosan 
alkalmas maradandó jellegű politikai feladatok 
elvégzésére. Mégis, vagy pedig éppen ezért 
rendkívül jellemző ez a választás, amely élénk 
fényt vet az indiai szabadságmozgalomnak ro­
mantikus megalapozottságára. Mert Maidu 
asszony nemcsak költő, hanem — épen angol 
költő; könyvei angol nyelven jelentek meg és 
lírai munkái mint a Letört szárnyak, az Idő 
madara éppúgy ismeri Kanadában, Ausztráliá­
ban és Angliában, mint akár India földjén. Ta­
lán igazuk van azoknak, akik ebben a jelenség­
ben látják az indiai nacionalizmus igazi tra­
gikumát: hogy közérthetően szidhassák Ang­
liát, Shakespeare nyelvét kell igénybe ven- 
niök. Egy régebb keletű interjúban elmondotta 
Maidu asszony, hogy müveit angolból fordítot­
ták India nyelvére, mivel a „mi nyelvünk csak 
vidéki jellegű irodalom kifejlődését teszi lehe­
tővé. Pánindiai irodalom csak angol nyelven 
képzelhető el.” Ma még bengál anyanyelvén 
tartja gyújtó szónoklatait a vezéri székbe 
emelt írónő, de aligha van messze az idő, ami­
kor áttér a gondolatcserének „közérthetőbb” 
útjára és minden jóslótehetség nélkül elmond­
hatjuk, hogy Maidu asszony politikai karrierje 
abban a pillanatban véget is fog érni. Mert ez 
az első kompromisszum megnyitja majd a 
kompromisszumok egész sorát, amint talán va­
lóban ez is lesz a ma még oly égető indiai 
probléma megoldásának legpraktikusabb útja.

A párisi Galerie Pigalle-ban érdekes kiállí­
tás nyílt meg a legutóbbi napokban. Rabindra­
nath Tagore rajzai és akvallerjei kerültek a 
nagyközönség elé és a kiállításnak annál na-

II. Carol király első kocsiutja Bukarestben testvérével, Miklós 
(A sírna arcú, bajusztalan Miklós herceg.)

herceggel.

I. előfizetőinket kérjük,
szíveskedjenek az alanti szelvényt, lehetőleg 
2-3 nappal az elutazás elfltt pontosan kitöltve 
beküldeni, hogy a lapot szokott pontosság­
gal és fennakadás nélkül utánuk küldheasük

Név: _ _ — — -

Régi cím: — — — — 

Uj cint —

Mikortól meddig : — —

Kivágandó és levelezőlapra ragasztva ok­
vetlenül postán beküldendő-. Debrecent 
Független Újság, Debrecen, Piac ucca 49.
Ne a kihordóval tessék megüzenni a cím­

változást I

s. Korrepetál^' 
selóben.
, BUDAPEST. V 
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gyobb sikere van, mert az ind költőt tehetsé­
gének erről az oldaláról eddig alig ismerték.

Barbusse ellen indított éles offenzivát a Les 
Humfles párisi újság. Külön számot adott ki 
,,egy legenda szctoszlatása végett”, amelyben 
Henri Barbusset ugyancsak helybenhagyja, 
íme néhány mondat az objektiv méltatásból: A 
„Tűz” üzleti sikere felülemelte őt az irodalmi 
újságírás középszerűségén. . . Azóta alig irt 
egyebet, mint bornirtságokat: könyveit egy fél­
müveit embernek, akit elrontott a mondén „jó 
társaság” arrogáns filozofálgatása . . . Jézusról 
szóló könyvéről kiderült, hogy megállapításai­
nak ezredrésze sem igaz . . . Ilyen hangnemben 
folyik tovább a legenda szétoszlatása az egész 
számon keresztül és ha helyenként túloznak is 
a tanulmányok irói, alig lehet kétségbevonni a 
jogát annak, hogy a sokéves dicsőítés után 
most a különvélemény képviselői is megszólal­
hassanak. Csak igazságosaknak kellene len­
nünk: az ilyenfajta irodalmi revízióra bizony 
ugyancsak sokfelé szükség volna ...

Az angol irodalmi világ részvéttel fordul 
most egy betegszobára változott dolgozószoba 
felé. James Jovce, a hires ir regényíró, az 
Ulysses negyvennyolcéves szerzője a legrövi­
debb időn belül teljesen el fogja veszteni sze- 
mevilágát. Igen tragikus, hogy ezt Joyce is jól 
tudja, nem nyugodott addig, mig a teljes igaz­
ságot nem közölték vele. minthogy be kellett 
osztani a még hátralevő időt uj regényének 
befejezésére. Ez az uj regény tulajdonképen 
az Ulysses folytatása és Joyce három éve dol­
gozik rajta. Mert ez a különös iró a világ leg­
lelkiismeretesebb emberei közé tartozik: min­
den mondatot ezerszer átrág és a korrektúrát 
is a legpontosabban vizsgálja át, ami most már 
nagy nehézségbe ütközik a folyton erősebb és 
erősebb szemüvegek miatt. Ez az életmód ter­
mészetesen nem sokat használ gyenge szemei­
nek, de hát ilyen problémákat nem vesz figye­
lembe az, aki szivvel-lélekkel csüng munkája 
mielőbbi befejezésén.

A párisi Comocdia cimü lapban olvassuk, 
hogy az Egyesült Államokban legutóbb szen­
zációs rádiologiai kísérlet keltett feltűnést: 
Egy sanfranciskoi napilap első oldalát rádió 
segítségével 2500 mértföld távolságra továbbí­
tották. Általános a vélemény, hogy ez^ a ma 
még kezdetleges stádiumban lévő találmány 
rövidesen igen nagy fontosságra fog jutni. Je­
lentékeny postaköltségeket sikerül majd kikü­
szöbölni, másrészt pedig ma még beláthatatlan 
perspektívák nyílnak: az előfizetők otthonuk­
ban olvashatják a lapot anélkül, hogy az uc- 
cára kellene szaladni, vagy a postát bevárni. 
Az automatikus feivevőgép, amely az újságok 
oldalait egymásután , utánnyomja”, talán nem 
is oly sokára épp oly nélkülözhetetlen része 
le»z minden rádiókészüléknek, mint ma a hang­
szóró. Érdekes \oh.a elmélkedni arról, hogy 
ez az újítás az újságok költségvetésében mi­
lyen következményekkel fog járni.. .

(k. i.)

Görbe tükör
A cirkuszigazgató az aréna közepére állt:
— Hölgyeim és uraim! Alvara Gimpelli kard­

nyelő ma indiszponált és Így nem tudja legér­
dekesebb számait bemutatni. Az orvos tiltotta 
meg és legszigorúbb diétát irta elő neki. Ezért 
a nagy kardnyelő Gimpelli, ma nem fog kar­
dokat nyelni, csupán kisebb konyhakéseket, ol­
lókat, éppen úgy, mint dugóhúzókat...!

*

Lalande, a hires csillagász, kis társaságot 
hivott meg, hogy megmutassa nekik obszerva­
tóriumából a napfogyatkozás csodáját. A meg­
hívottak között volt egy hölgy, aki nagyon so­
káig gondolkodott, milyen ruhát viselnek nap- 
fogyatkozás alkalmával. Csak hosszú gondol­
kozás után állapodhatott meg önmagával, mert 
amikor megérkezett, már vége volt a termé­
szeti tüneménynek.

— Lenne olyan szives!... — fuvolázta a tu­
dósnak. — Az én kedvemért ugye megteszi, 
ugye mégegyszer elölről bemutatja a napfo­
gyatkozást...

*

— Mi az, Zeileisbe utazol? Mi keresni valód 
van abban a csodaszanatóriumban?

— A pénztárcámat szeretném Zeileis doktor 
úrtól besugároztatni.

Anyakönyvi hirek
Debrecen sz. kir. város anyakönyvi hivata­

lában mai napon a következő bejegyzések tör­
téntek:

HÁZASSÁGOK:
Rosenzweig Salamon—Schwarc? Erzsébet.

HALÁLOZÁSOK:
Haranghy Lajosné ref. 62 éves Szabó Kál­

mán u. 41; Komád! János ref. 70 éves Apponyi 
u. 28; Szilcs István ref. 47 éves Beregszász.

SZÜLETÉSEK!
Mikita Mihály klinikai szolga, fiú, Mihály.

és sokszorosítási
munkák azonnal 
elkészülnek. 
Olcsó árak

REMINGTON ÍRÓGÉP R. T.
MAO UCCA M. BZ. I Telefon 4 -0S

Tűzifát, szenet
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagontótelben, mint felaprózva,

házhoz szállítva

Békési és Löw
Debrecen, Bánffy ncca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 945.

Világrekordjavitás közben felfordult 
motorcsónakja alatt lelte halálát 

Segrave őrnagy
London, június 13. Az Evening Standard leg­

újabb jelentése: Segrave őrnagy, a világhírű 
sportember a Windermere tavon motorcsónak- 
rekordot akart javítani. Az utolsóelőtti fordu­
lóban a kísérlet sikerült is, amennyiben 101.5

mérföld sebességet ért el a csónak, mig az ed­
digi világrekord 92.25 mérföld sebesség volt 
óránkint. Közvetlenül az utolsó fordulónál a 
csónak felborult és Segrave őrnagy a vizbe- 
fult.

84 hónapi fogházat és börtönt osztott ki a bíróság öt 
bestiális kájenc között, akik snlyos visszaéléseket kö­

vettek el három fiatal leány ellen
Budapest, junius 13. 

Miklós Pál sashalmi alkalmi munkás, Andrási 
Béla budapesti borbélysegéd, Lipovácz Károly 
butormunkás, Morgenstern Jenő elektrotechnikus 
és Wircsák András kelébiai kőmüvessegéd a 
múlt év novemberében három esetben is külö­
nös és

súlyos visszaéléseket követtek el fiatalkorit 
leányokkal szemben.

Az egyik módszerük az volt, hogy

crkblcsrcndészeti detektiveknek adták ki 
masukat, miül ilyenek figyelemmel kísérték 
tíz olcsó mulatóhelyeket és ha ott fiaiul 
és csinos leányokat találtak, követték őket 
lakásukig, azután behatoltak a lakásba, el­
vitték a leányokat és durva merényletet 

követtek el ellenük.
Három ilyen eset jutott a hatóságok tudo­

mására, amelyek miatt az elvetemült fiatalem­
berek csakhamar rendőrkézre kerültek. A bün­
tetőtörvényszék előtt megtartott tárgyaláson

valamennyien tagadták a bűncselekményeket, 
a nagyszámban kihallgatott tanuk azonban ter­
helő vallomást tettek.

A törvényszék Miklóst egy évi és négy hó­
napi börtönre, Andrásit másfél évi börtönre, Li- 
povácot két és fél évi (egyházra, Morgenstern! 
8 hónapi börtönre, Wircsákot pedig egy évi 
börtönre Ítélte.

Lipovácz esetében súlyosbító körülménynek 
vette a bíróság, hogy az egyik vád tárgyává 
tett cselekménnyel kapcsolatban

egy szerencsétlen fiatat leánnyal szemben 
még különböző tokozott és minősíthetetlen 
erkölcstelen téimailásokat intézett, úgyhogy 
a leányt kórházba kelleti számtani és a 
szerencsétlen teremtés napokig beszélni 
sem tudott, egész életére súlyos idegbajt 

kapott.
A tábla Susárdy-tanácsa ma az elsőfokú Íté­

letet egész terjedelmében helybenhagyta. Az 
Ítélet ellen a főügyész és az elítéltek semmi­
ség! panaszt jelentettek be.

Öt vádlottas arzón-pör Szolnokon
Egy hétig log tartani a tárgyalás

Budapest, június 13. 
A szolnoki törvényszék Fuchs-tanácsa jú­

nius 18-án újabb nagyszabású ar/.énpör 
tárgyalását kezdi meg.

A bünpernek öt vádlottja van. 
Madarász József liszakiiríi íöldmives, Mada­
ras/ Józsvíné, Szabó László, Szabó Lás/.lóné 
és Csordás Bál in (né vagyonos tiszaföldvári 
asszony. A vád szerint

Madarász József édesapját, idősebb Ma­
darász Józsefet megölte oly módon, hogy 
az öreg ember italába több alkalommal 

arzénoxidot tartalmazó mérget adott.

A gyilkosságról a biinper másik négy vádlottja 
tudott, a gyilkosságot közösen beszélték meg 
s a mérget Csordás Bálintné, a vagyonos ti- 
szaíukívári gazdálkodó asszony készítette. 
Szabó László apját.

Szabó Mihályt egy disznótoron ölték meg 
és pedig úgy, hogy a nyomozás adatai 
szerint Csordás Bálintné három ízben ar­

zént kevert Szabó Mihály borába.
A harmadik gyilkosságot a vád szerint Csor­
dás Bálintné követte el. Csordásné Szabó fivé­
rét, Szabó Istvánt megmérgezte olyképpen, 
hogy

A cuneoi (Piemont) hidbeomlási katasztrófa. A hid tizenegyedik ive 
építés közben lezuhant és 9 munkást maga alá temetett.

huzal kétszer selyemmel, mindenféle méretben 
KOVÁCS LAJOS-nál Kossuth u. 29 (udvarban)

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

GÉGÉN FELD TÉR 4. SZ
TEMETÉSEI:

Szebenyi Ferencné Bruckner Amália I
84 évet. Temetése e hó 14-én délután'5 
órakor lesz a Kossuth uccai temető halót 
tasházától a ref. egyház szertartása szerbit 
tartandó ima után a Kossuth uccai teme 
tőbe.

Szűcs István vasúti főmozdonyvezető 
életének 47. évében elhunyt. Temetése 
hó 15-én délután 3 órakor lesz Debrecen' 
bői Beregszászra szállítva, Rozsoskert ucc 
76. számú gyászháztól a ref. egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után az ottani 
sirkertbe. A szállítást Fehértói temetkezési 
vállalata autóval végzi.

Szabónak arzénnel megmérgezett teát 
adott.

A nyomozás adatai szerint Csordásné 1925 ja- 
nuár 12-én követte el a gyilkosságot és pedig 
azért, mert Szabó László és felesége 

négymillió koronát Ígértek neki, 
ha Szabó Istvánt elteszi láb alól. Madarász 
József a csendőrségen beismerte bűnösségét. 
Azzal védekezett, hogy apja iszákos, goromba 
ember volt s ügy ö vele, mint a feleségével 
gorombán bánt. Csordásné kétmillió koronáért 
és ötven kéve akácrőzséért készítette el a 
mérget. Attól félt, hogy az öreg Madarász a 
megmaradt kis vagyont elissza és nekik 
semmi sem marad. Csordásné tagadja bűnös­
ségét és

azt állitjav hogy Madarászt és feleségét 
nem is ismeri.

Szabó László beismerte, hogy Csordásnéhoz 
ő ment el Nagyrévre. Elmondta, hogy az öreg 
Szabó Mihályt nagyon megunták és Csordás- 
nénak félhold tengeri termését Ígérte, ha ad 
mérget. Csordásné

egy lábasban petrezselyemlevélhez hasonló
levelet iözött ki s azután azt egy féllite-1 

rés üvegbe töltötte és neki átadta.
Csordásné ebben az esetben is tagadta bűnös­
ségét. Később Szabó is visszavonta beismeri 
vallomását és csak annyit ismert el, hogy 
Csordásné és Fazekas Qyuláné valamilyen or­
vosságot adtak neki, amire

az mondták, hogy az apósa ettől meg­
könnyebbül.

A harmadik gyilkosságot Csordásné a csend- 
őrségen beismerte. Azt vallotta, hogy a meg? 
Ígért négy millióból csak három milliót fizettek 
ki neki. A mérget azonban nem 5 készítette, 
hanem h'azekas (lyukúiétól vette egy millióért.

A főtárgyalásra
negyvenöt tanul

idézett meg a törvényszék. A tárgyalás való­
színűleg egy hétig fog tartani.
4* <$♦ ♦♦♦ 4* *7* 4* *7* *7* *7* *j. ,j, *** *7» »7* *7* •!* *7*

RÁDIÓVÁ

SZOMBAT, junius t4.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízál­

lásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az egyetemi templomból, 

idöjárásjelentés.
12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zene­

karának hangversenye.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek. _ )(
4: Szalay László dr.: „A puszta balladája ; 

a) Molnár Gergely; b) A vak madárka. Fel­
olvassa: Fehér József dr. ,

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hirek.

5: Székely Vladimir ny. h. rendőrfőkapi­
tány előadása: „Utazol! óvakodj a szálloda- 
tolvajtól.”

5.30: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye az Angol-parkból. Ve­
zényel: Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

6.50: Glatz Oszkár felolvasása: ,.A me­
cénás.”

Utána kb. 10.30: Pontos időjelzés, időjárás-
jelentés, hirek, ügető versenyeredmények.

Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarána 
hangversenye a Spolarich-kávéházból.

Külföld.
Becs. 11: Z. 13: G. 15.30: Z. 18: Hg. 19: 

E. 19.30: Gardi Mária operaénekesnö ária- « 
dalestje. 20: Hg. 21: Z.

Berlin. 19.50: Hg. 21: Hg. Utána: Tz.
Brit nemzeti műsor. 19: F. 20: Hg. 20.45. 

21.40: Zenés kabaré. 22.45: Tz. ' ,.
Kassa. 11.30: G. 12.35: Tarka óra. 17: t>aD" 

színház. Utána: Prága. ...
Milánó. 19.15: Z. 20.45: Vígjáték. Zita- 

Kz. 23.30: Z.
Prága. 11.15: G. 17.55: F. 18.25: Derűs ne­

gyedóra. 20.35: Vidám félóra. 21: Z. 23.ZU.
Róma. 17.30: Hg. 21.02: Hg.
Varsó. 19.25: G. 20.15: Hg. 22: Hangos»1"1.
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1340 felszólamlás érkezett a vá­
lasztói névjegyzék ellen

Debrecen város központi választmá­
nya tudvalevőleg megállapította a jövő 
évi ideiglenes képviselőválasztói név­
jegyzéket ér ezt az ideiglenes névjegy­
zéket közszemléi e tette ki.

A közszemlére 'aló kitétel alatt idáig 
1340 felszólamlás crkezett a névjegyzék 
ellen. A törvény értelmében tudvalevő­
leg mindenki felszólalhat a saját felvé­
tele érdekében, viszont mindenki, aki a 
névjegyzékbe fel van véve, felszólalhat

mások felvétele ellen.
Ezideig csak 7—8 felszólalás érkezett 

be olyanok részéről, akik a névjegyzékbe 
való felvételüket kérik, a többi, több, 
mint 1300 felszólalás ellenben kihagyásra 
irányul. A recept a tavalyi, ugyanezt al­
kalmazta akkor is az egységespárt a tö­
meges kihagyásoknál: most is ismeret­
len helyre való költözés címén kérik a 
kifogásoltak nagyrészének a törlését a 
választói névjegyzékből.

Artézi vizet találtak a Kadarcs csárdánál

A világhírű hosszutávfutó: Nurmi 
Stanefordbridge-be uj, szenzációs világ­
rekordot állított fel: 6 mértföldet (9.65 
kilométer) futott 29 perc 26.4 másod­
perc alatt. — Az ezelőtti rekord ezen a 

távon 29 perc 59.8 másodperc volt.

Dr. Györki Imre 
beszámolót tart 

vasárnap
Kéthly Anna, Propper Sándor, Bárdos 
Ferenc és Büchler József jönnek le a 

debreceni beszámolóra.
Vasárnap délután ismét politikai eseménye 

lesz Debrecennek. Dr. Györki Imre tart beszá­
molót az Arany Bika dísztermében. A népszerű 
képviselő beszámolójának napirendjére a poli­
tikai és gazdasági helyzetet tűzte, de természe­
tesen a községi politikáról is beszél.

Budapestről a szociáldemokrata párt parla­
menti frakcióját Propper Sándor, Bárdos Fe­
renc és Kéthly Anna képviselik dr. Györki Imre 
kíséretében, de lejön s beszédet tart lliichler 
.József fővárosi törvényhatósági bizottsági tag 
is. A beszámoló — mint minden ellenzéki meg­
nyilatkozás — iránt általános az érdeklődés.

A hajduvármegyei utak forgal­
mának szabályozása

Rásó István alispán rendeletet adott ki, 
amely szerint a javítás alatt álló hajduvávme- 
gyei utakat június 15-1 kétől szeptember 15-ikéig 
elzárják és ezek helyett más utakon lehet köz­
lekedni.

A rendelet szerint a Debrecen—Ujfehcrtó— 
Nyíregyháza közötti átvonuló forgalmat a Deb­
recen—Nyiradony—Nagykálló— Nyíregyháza út­
vonalra, a Debrecen—Hajduhadház közötti át­
vonuló forgalmat a Debrecen—Hajdúböször­
mény—Hajduhadház útvonalra, a Debrecen 
Téglás közötti átvonuló forgalmat a Debrecen 

- Hajdúböszörmény 1 fi fehértó— I églás útvo­
nalra, a Hajduhadházon átvonuló forgalmat a 
debreceni -nyíregyházi csapi állami közúttal 
parallel kiépítetlen homokos városi fölálltakra, 
a hajduhadliázi helyi fogalmat az állami közút­
tal parallel kiépítetlen városi homokos fölá­
lltakra, az állami ut 3100-18.800 km. szakasza 
mentén lakók járműforgalmát lehetőséghez ké­
pest csökkentve, szükség szerint, a közút pad­
kájára terelik. A hajduhadház! vasútállomás és 
Hajdúböszörmény közli autobuszforgalom az 
építés ideje alatt is zavartalanul közlekedhet s 
csak a legszükségesebb mér lékben lesz hajdú- 
hadházi városi homokos földutszakaszra te­
relve. Május 15-től szeptember 15-ig a debre­
ceni—nyíregyházi—csapi—ungvári állami közüli 
hajdumegyei részétől a 0 km-től 3100 km-ig 
Debrecen városháztól Debrecen vámig, 18.000 
km-től 22.940 km-ig, vagyis Hajduhadház vá­
ros tégiási kijáratától Tégláson át a vármegye 
határáig terjedő útszakasz előreláthatólag sza­
bad lesz. F. szakaszokon a forgalom egyelőre 
zavartalanul folyhat. A forgalom irányítására 
felállítandó irányjelző táblák szolgálnak.

— Amatfirfényképefe tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriumában, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.
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Debrecen város a 3.400,000 dolláros 
nagykölcsön terhére különböző beruhá­
zásokat végeztet mezőgazdasági ingatla­
nain. így a Kadarcs csárdánál a csárda­
bérlő és általában az ott közlekedők szá­
mára furott kút létesítését határozták el 
s a versenytárgyaláson a kút fúrásával 
Siteri Sándor hajdúböszörményi mérnö­
köt bízták meg.

A kútfúrási munkánál most elérték a 
176 métert s ebből a mélységből három 
méternyire felszökő hideg vizet találtak. 
Az ártézi kút felé most tornyot építe­
nek három méter magasságban, mert 
nem akarják elvezetni az állandóan ki 
folyó vizet, amely viszont három méter 
nél magasabbra nem szökik fel.

Az öreg diákok napja
Második évi közgyűlésükre gyűlnek össze 

a Kollégiumi Diákszövetség tagjai
Kút esztendeje mult a napokban, hogy a Ref. 

Kollégiumi Diákok Országos Szövetsége meg­
alakult. Célul tiizte ki a testvériség ápolását és 
a szegény tanulók segélyezését. A lefolyt két 
év után mind a két irányban megelégedéssel 
tekinthet vissza működésére. Majdnem kétezer 
diákot tömörített tagjai között, akik egymás­
nak ma is igaz barátai és megértő testvérei.

mint a diákéletben voltak. A szegény tanulók 
támogatásáért is a legnagyobb dicséret illeti 
meg a szövetséget. Az elmúlt iskolai évben 
három jeles szegény diáknak adott rendes évi 
segélyt, a kővetkező iskolai évben pedig bit 
diákot segélyez ugyanilyen módon. Ebből is 
meglátszik, milyen erő van az egyesülésben. Az 
évi két pengő tagsági dijakból közel kétezer

Felhívás
tisztelt jégvevőinkhez!

Vevőink részéről mind sűrűbben nyilvánult meg az az 
óhajtás, hogy gyártelepünk kedvező fekvésére való tekintettel 
a jég kiszolgáltatását gyártelepünkön Is vezessük be. Külö­
nösen azon t. vevőink sürgették ezt, akiknek több tábla a 
napi fogyasztásuk s e mellett megfelelő jármüvei, vagy kézi 
erővel rendelkeznek.

Ezen óhajnak engedve értesítjük t. vevőinket, hogy 
gyártelepünkön is megszerveztük és bevezettük 
a jég közvetlen kiadását.

Gyártelepünk a város szivében fekszik, két bejárata van, 
Erzsébet ucca 29 és Salétrom ucca 30. szám alatt s a város 
bármely részéről pár perc alatt megközelíthető.

A jégért való küldés fáradsága bőven megtérül, mert
1. mindenki pontosan akkor, a nap azon szakában kapja 

a jeget, amikor arra legjobban szüksége van, megszűnik 
tehát a bizonytalanság és kockázatos várakozás

2. mindenki teljes súlyú acélos jégtáblákat kap,
3 a jég ára gyártelepünkön átvéve már napi 3 táblától

kezdve tetemesen olcsóbb,
4. gyártelepi vevőink szükségletét a legnagyobb melegben 

és a legnagyobb torlódás idején is biztosítjuk,
5. telepünkön várakozni nem kell, a szekérnek for­

dulnia sem kell, egyik bejáraton behajt és egyenes vonalban 
a másik kapun távozik,

6. jég kiadása hajnaltól késő estig.
Természetes, hogy e mellett a jég házhoz hordását is

fokozottabb erővel változatlanul tovább folytatjuk. Telefoni 
megrendelést azonnal eszközlünk.

Szives pártfogást kér a

pengőt fordít a szövetség segélyezésre s 
ugyanakkor megtakarított tőkéje már hatezer 
pergőre emelkedett. S ezenkívül megtalálja a 
szövetség a lehetőségét annak, hogy kezdemé­
nyezze a hősi halált halt diákok emlékének a 
elállítását s az erre szolgáló alapot is tekin­
télyes összegekkel dotálja. Talán mondani sem 
kell, hogy a szövetségnek semmi adminisztrá­
ciós költsége nincs, mert az ügyeket az ösz- 
szcs tisztviselők önzetlenül, igaz lelkesedésből 
végzik és Igen sokszor még a posta és egyéb 
költséget is a saját zsebükből fizetik. Bizo­
nyára érzik, hogy a Kollégium most, a leien 
szomorú viszonyok között a legutolsó fillérjére 
is rá van szorulva.

Az öreg diákoknak nagy napjuk van ma. 
Közgyűlést, irodalmi ünnepélyt és társas va­
csorát tartanak. Mondanunk sem kell, hogy 
az irodalmi ünnepély jövedelme a szegény ta­
nulók segélyezésére megy. A társas vacsora 
pedig az egymással való érintkezés, a barát­
ság, a szeretet céljait szolgálja. A szövetség 
elvárja minden tagjától, hogy jelen legyen. Hat 
érettségi találkozónak is színhelye lesz ma az 
öreg kollégium. A közgyűlést .az Oratórium­
ban, az irodalmi ünnepélyt a vármegyeházán, 
a közös vacsorát pedig a Kemény János-féte 
vendéglőben tartják. Ez utóbbit azért itt, mert 
Kemény János vendéglője az utolsó félszázad 
folyamán csaknem második konviktus volt a 
jó tanuló, de vékony pénztárcáin diákok szá- 

I mára.
A városban már sok vidéki öreg kollégiumi 

diákot lehet látni, akik délután 4 órakor már 
a Kollégium oratóriumában lesznek, hogy 
hallják: miként sáfárkodott a szövetség 
a reá bízott iavakkal és milyen ered­
ményt tud felmutatni az elmúlt évről. A köz­
gyűlést dr. Magoss György szövetségi elnök 
nyitja meg, a találkozókat vitéz dr. Bessenyey 
Lajos főgimnázium! igazgató, a szövetség ügy­
vezető elnöke üdvözli, a főtitkári jelentés fel­
olvasása után Vásáry László takarékpénztári 
igazgató, a szövetség főpénztárnoka tesz je­
lentést a szövetség vagyoni állásáról és be­
terjeszti a költségvetést is. Egyéb kisebb ügyek 
letárgyalása után a közgyűlés résztvevői 6 
órára a vármegyeház dísztermébe mennek hoz­
zátartozóikkal együtt a szövetség irodalmi dél­
utánjára.

A miisort már közöltük, még itt újra kiemel­
jük CsalinI Kálmán Író és Gálán!fy Lajos zon­
goraművész fellépését. Az irodalmi délután tel­
jes jövedelme szegény sorsú diákok nevelteté­
sére lesz' fordítva. A szövetség nem 10—20 
pengős segélyeket ad, hanem az arra érdemes 
diákokat nagyobb segéllyel látja el, 200—300 
pengős segélyeket ad az illetékes igazgatók 
kezeihez, akik azt a diák neveltetésére fordít­
ják, Így a felnevelt diákoknak tényleg máso­
dik édesanyjuk lesz a Kollégium, illetve az azt 
képviselő diákszövetség.

Kéri az elnökség azokat, akik az irodalmi 
ünnepélyen részt óhajtanak venni, hogy a je­
gyeket még a ma délelőtt folyamán váltsák 
ki a főtitkárnál (tűzoltólaktanya, Csapó u. 43).

Este S órakor lesz a társas vacsora, ahol egy 
teríték ára 2 pengő, ezen is családtagjaikkal 
vesznek részt a kollégiumi öreg diákok.

Felmentettek egy súlyos vádak­
kal terhelt motorkerékpárost
Pontéder Miklós kereskedő ellen a debreceni 

ügyészségen gondatlanságból okozott ember­
ölés és három rendbeli gondatlanságból oko­
zott súlyos testisértés elmén eljárás indult 
1927-ben. A vád szerint Fonféder motorkerék­
párján haladt a komád! országúton és a falu 
alatt szembetalálkozott egy kocsival, melyen 
öten ültek, köztük Egyedy Andor miiszaki ta­
nácsos, törvényszéki szakértő. A lovak a ro­
bogó motorkerékpártól megvadultak és felborí­
tották a kocsit. Az utasok kizuhantak az árok­
ba. Az egyik utas olyan súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy rövid ápolás után meghalt, a 
többiek is megsérültek, legsúlyosabban Egyedy 
Andor, akinek a karja eltört. A debreceni tör­
vényszéken pénteken délelőtt tartották meg a 
tárgyalást. Fonféder hangoztatta, hogy abban 
az időben,, mikor a baleset történt, nem volt 
Komádiban és másnak a motorjától vadultak 
meg a lovak. A tanuk, köztük Egyedy Andor 
is, kijelentette, hogy nem ismeri fel a moto­
rosban Főmedert és különben is az a motoros 
szabályszerűen haladt az országúton. A bíró­
ság a bizonyítási eljárás befejezése után fel­
menté.te Fotifédert a vád alól.

uszodajegy 
a pénztárnál
W Nagyon

A Margit strandfürdő megnyílt!
60 fillér I v—teartymt 80 fillér | 30 fillér

kedvezményes idény, havi és családi bérlete

Gyermek 
uszodajegy 
k válthatók.



A Svetits intézet volt növendé 
keinek garden partyja a művész- 

növendékek tiszteletére
Páratlanul kedves és szép ünnepség 

színhelye lesz vasárnap délelőtt a Svetits 
intézet, ahol a volt növendékek garden 
partyt rendeznek Cs. Aczél Ilona mű­
vésznő és Fábián Margit hegedümüvész- 
nő tiszteletére. Most ugyanis mind a két 
művésznő Debrecenben tartózkodik s 
mind a kettő hő vágya volt, hogy néhány 
órát annak az intézetnek falai közt tölt­
hessenek el, ahol nevelkedtek s ahol újra 
együtt lehetnek a volt iskolatársakkal s 
azokkal, akik mindig szeretettel gondol­
nak vissza az intézetre.

A kedves ünnepély, mely vasárnap 
délelőtt pár órára összehozza a volt nö­
vendékeket, délelőtt féltizenegy órakor 
a zárda kápolnájában szent mise hallga­
tásával kezdődik. Mindenkit, aki valaha 
a Svetits intézet növendéke volt, kérnek, 
hogy ezen a szent misén s az utána kö­
vetkező garden partyn jelenjék meg.

Az istentisztelet után ugyanis a volt 
növendékek müvészvendégeikkel együtt 
a zárda gyönyörű kertjébe vonulnak le, 
ahol délig kedvesen elszórakoznak; újra 
találkoznak a régi iskolatársak és barát­
nők egykori tanárnőikkel, a tisztelendő 
nővérekkel, hogy boldogan felújítsák a 
gondtalan kor kedves emlékeit.

A vidéki Missek 
Pesten

A Miss Hungária választás vidéki résztve­
vőit három napig látta vendégül Budapesten a 
Színházi fjet.

Ez a három nap olyan élményt jelentett a 
vidéki Missek számára, amely hosszú idjőre 
emlékezetessé teszi előttük a választást. A ven­
déglátó Színházi Élet Budapest kereskedő vi­
lágával vállvetve azon volt, hogy a vidék kép­
viselői minél jobban és minél változatosabban 
töltsék el a vendégeskedés idejét.

Szombaton reggel érkeztek meg az ország 
különböző részeiből a vidék szépségkirálynői.
A legjobb szállodákban, a Royalban és Conti- 
nentalban laktak és megérkezésüktől kezdve 
egyik meglepetés a másik után érte őket. Mi­
kor a szobájukba léptek, már ott várt rájuk a 
Ciklámen virágkereskedés gyönyörű csokra; 
Kantiz Iván szép ajándéka: egy teljes Innoxa- 
kollekció, rengeteg Dreher Maul csokoládé és 
egy üveg ,,471 l“-es kölnivíz.

Szombaton délben a Brittania-szálló éttermé­
ben gyűltek össze a vidék szépei, ismerkedési 
bankett keretében. A kitűnő hangulatban le­
folyt bankett után, a város nevezetességeit te­
kintették meg és este resztvettek a Nemzeti 
Színház Pry Pál cimii darabjának előadásán. 
Előadás után a Gellérthegyi Tündérkertben va­
csoráztak. Ezen a vacsorán újabb meglepetés 
érte a Misseket. lncze Sándor i'őszerkjeszlfí 
ugyanis, a vidék mindegyik képviselőjének át­
nyújtott egy-egy pompás aranykarkötőt, a Til- 
lemann—Sebestyén cég finoman ötvözött mun­
káját, amelybe belevésték annak a városnak a 
nevét, amelyet a megajándékozott Missek kép­
viseltek.

Vasárnap délelőtt zajlott le a kitünően si­
került választás, amely tudvalevőleg Szaplon- 
czay Évának juttatta az idei Miss Hungária 
címet. A választás után az újonnan megvá­
lasztott Miss Hungária tiszteletére fényes ban­
kett volt a Royalban, amelyen természetesen 
resztvettek a vidéki lányok is.

X.isániap este a Budai Színkör ..Lehullott a 
rezgő nyárfa..." cimii operettjét nézték meg és 
utána Budapest legelőkelőbb helyén, a Margit­
szigeti Ncv-York étteremben vacsoráztak.

A hétfői nap is a legváltozatosabb progra­
mot nyújtotta a Misseknck. Délelőtt a miizcu- 
11!I.kat látogatták, majd a Filmhíradó részére 
Lfilmezték ókét és délben a Kéményseprőben 
ebédeltek. Délután hangosfilmet láttak és este 
a Belvárosi Színházban megnézték a „Fruska“ 
előadását. Előadás után a Gallért Hullámfürdő 
terraszán volt buesubankett.

A Színházi lilét nj száma részletes bcszá- 
mnbít közöl a Miss Hungária választásról. 
Gyönyörű képekben elevenedik meg a nyilvá­
nosság teljes kizárásával rendezett válasz.á< 
nmulun mozzanata. A szenzációs képekben közli 
a hét színházi eseményeit, rengeteg riportot 
tolnaija Kálmán Jenő nagysikerű hadifogoly 
vegenyét. az. „Onjs/ki Randevút". Háromlel- 
vonásos cs egyfelvonásos darahmellékleien ki 
'.ni kotta, levelezőlap és harminckétoldalas 
gyermekűjság mellékletet is ad a színházi Flel 
u.i száma, amelynek ára csak egy 
•♦•♦•+•+•+ 
m.irA .RP^ceni Független
ÚJSÁG ujabb nportfel vét elei ismét tótha. 
tok a „Enca" kalap.zalon kirakataiban

1 iBDOlcsófib és leglsbb rnüun a jó könyv.
Iratkozzék: be tel iát még* ma
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A bíróság felmentett egy kuruzslásért már két­
szer elitéit berekböszörményi asszonyt, aki a fü­
vekből főzött orvosságaival és a szellemek se­

gítségével „gyógyította“ az ismerőseit
A debreceni törvényszéken érdekes ujraful 

vételi iöuirgyalást tartottak pénteken délelőtt. 
\ bíróság elé került ismét Nagy Mártonná 

berekböszörményi asszony, akit annak idején 
a debreceni lörVényszék egy évi börtönre i tél £ 

uruzslasért. Nagy Mártonná a vád szerint In­
aiméba férkőzött Állmán Józstinének és el­

mond:! néki. hogy biztos hatású gyógyszerek­
kel rendelkezik, melyeket füvekből főz és se­
gítségére vannak a szellemek is. Alimanné el­
hitte Nagy Mártonné meséiét és mikor Róza 
leánya beteg lett, Nagy Mártonnál bízta meg 
az orvosságok elkészítésével. A gyógyítás fe­
lében öt mázsa búzát, ruhaneműt vett át Ali- 
mánnétól, aki tartotta a jó barátságot és szí­
vesen látta házában a kuruzsló asszonyt. Ali- 
mánné leánya közben férjhez ment és a fiatal 
férj nem nézte jó szemmel Nagy Mártonnál a 
háznál, többször gúnyolta és el akarta küldeni 
a háztól. Nagy Mártonné, hogy a jó barátsá­
got továbbra is tartsa és szükségessé legye ma­
gát .Mintáimé házánál, azt kezdte beszélni, 
hogy az uj férjnek rövid idő múlva kihullik a 
bajusza, kieszi a penész és csak ő tud a ba­
juszpenész ellen orvosságot. Nagy Mártonné 
szavát eleinte nem hitte el a bajuszára' bin 
fiatal férj, de aztán a sok beszéd megtette a

Itatást és végül nagyon megrémült, hogy tény­
leg kipusztul gondosan ápolt bajusza és liaj- 
Intel'» voll magát kiiruzsoltatni Nagy Márton- 
uéiől, aki rendkívül bűzös és ragadós folyadék­
kal kente meg az orra alját, biztosítva, hogy 
eltol plisztül, nem tud kifejlődni a bajuszpe- 
llész.

Nagy Manóimé a törvényszéki tárgyaláson 
tagadta a vádat és hangoztatta, hogy kuruzs- 
lással soha nem foglalkozott és pénzt, búzát 
i,cm veit fel gyógyításért. A tanuk azonban 
ellene vallottak és Így a bíróság elítélte egy 
évi börtönre. Az iíg> telebbezés folytán tábla 
elé került, melynek tanácsa hat hónapra szál­
lította le Nagy Mártonné büntetését.

Az elitéit asszony dr. Rcvi Nándor ügyvéd 
úján pőrének ujrafelyételét kérte, amit a tör­
vényszék elrendelt. Az ujrafelvételi tárgyalá­
son a védő nj bizonyítékokat sorakoztatott fel, 
melyek eddig nem kerültek bíróság elé. Iga­
zolta azt, hogy Nagy Mártonné nem kuruzsolt, 
pénzt nem vett fel és csupán tanácsokat adott, 
mim a falun szokás és semmi fondorlattal nem 
Italozta he Alimáunékat. A bíróság úgy találta, 
hosts- az előterjesztett bizonyítékok megdöntik 
a vádat és felmentette Nagy Mártonnét. Az 
Ítélet nem jogerős.

•*•*•***» * *m*m*m*m

Az udvarias férfi
Az előzékenység tizenhárom parancsolata

licrlin, június 
A relativitás korában, amelyben élni szeren­

csénk van, természetesen a|z udvariasság is 
elasztikus fogalom. Ami itt udvariasságnak 
számit, ott egyáltalán nem az, a harmadik he­
lyen pedig — drága mulatság. Az előzékenység 
ugyanis legtöbbször időbe kerül, már pedig az 
idő pénz. Európában jólnevelt férfi nem mu­
tatkozhat idegen hölgy előtt ingujjban, mig 
Amerikában, ahol a munka nemcsak a létfenn­
tartás eszköze, hanem életcél is, semmi sincs 
benne, hogy valaki abban az öltözékben, amely­
ben dolgozik, tehát ingujjban fogadjon egy höl­
gyet. Az amerikai abban sem talál semmit, 
hogy zári helyiségben lején hagyja a kalapját, 

minden Julia kiadná emiatt Európában az 
útját a Rómeójának. Ezzel szemben európai 
férfinek eszébe sem jutna egy hölgy jelenlétére 
való tekintettel levenni a kalapot fejéről a lift-Ivjiui a int- az uuvarias tért

ben; a lift éppolyan nyilvános helyiségnek szá- 
niih) közlekedési eszköz, mint például a villa­
mos. Ezzé szemben az amerikai a Hitben ak­
kor is leveszi a kalapját, ha ismeretlen hölgy­
gyei utazik együtt. Tudniillik ott ráér, úgysem 
csinálhatna egyebet. A villamos az más, ott 
újságot lehet olvasni... A legudvariasabb fér­
fiak a spanyolok, ami az élet ottani nyugalmas 
tempójával függ össze: ráérnek. A spanyol ttr 
leszáll a villamosról és elvezet oda, ahová 
menni akarsz, akkor is, ha emiatt saját uta­
zását félbe kellett szakítania. Ráér. A vonaton 
öt percnyi ismeretség után megkínál a sült 
csirkéjével, ezt megköveteli az udvariasság, vi­
szont az a naiv ember, aki fllogadná a iclaján- 
1(1,1 falutól, lehet ellenné tenné magát Spanyol- 
országban. ahol az ilyen kapzsiság kimondott 
udvariatlanságnak számit.

Az udvarias férfi fogalmának meghatározá­

sánál a legfőbb szerepet a szélességi és hosz- 
szusági fokok meghatározása játszit; a hol'» 
A definíció ugyanis csak egy városra, va„v 
egy országra érvényes. Általános érvényű 
rendszabályokat felállítani az udvariasságról 
éppúgy nem lehet, mint a parkettbe cukorrépát 
ültetni.

Az udvarias férfi fogalmát Berlinben (|t._ 
mokrata párt egyik vezérének szellemességé- 
i-m hires felesége, Katherina Karilorlf-Olwimh 
a következő tizeubáromparancsolat betartása-
tói teszi függővé:

1. Udvarias férfi csukott autóban ncm tartja 
hölgy jelenlétében fején a kalapot.

2. Vendéglőben, kávé-házban, vagy más ha- 
sonló nyilvános helyiségben - ahová termé­
szetesen a férfi a nő elölt lép be az udva­
rias férfi maga közvetíti a hölgy rendelését a 
pincérhez és semmilyen körülmények között 
nem várja meg. hogy a hölgy direkt érintke­
zésbe lépjen a személyzettel.

! F Fa a hölgy elkésve jelenik meg a randc- 
j vun, az udvarias férfi mosolyogni tartozik, 

(természetesen nem ironikusan.)
4. Ha a hölgy az asztalhoz lép, vagy feláll, 

a férfi is tartozik azonnal felemelkedni, tekin­
tet nélkül arra, hogy hosszabb időre vagy 
csak pillanatokra válnak el egymástól.

5. Hölgy jelenlétében az udvarias férfi nem 
beszél üzletekről.

6. Ha a hölgy távozik, a férfi csókkal tar­
tozik búcsúzni, az ismeretség fokáltól függ 
aztán, hogy a csókot a szájra, vagy csupán a 
kézre nyomja.

7. Az udvarias férfi ncm feledkezik meg 
apró ajándékokról, amelyeket a hölgy olykor­
olykor figyelmességének bizonyítékául elvár 
tőle

X. Az udvarias férfi idönkínt féltékenységet 
tartozik tanúsítani, »anélkül, hogy ezzel a nő. 
nek túlságosan terhére lenne.

')■ Az udvarias férfi nem vár arra, inig a 
hölgy felhívja; mindig neki kell telefonálni.

10. Udvarias férfi tartozik barátnője barát­
nőit csinosaknak találni, de ncm olyan csino­
saknak, mint barátnőjét.

11. Az udvarias férfi, ha autójával megjele­
nik a hölgyért, nem várhatja meg a kocsiban, 
amíg őnagysága beszáll, hanem abban a pil­
lanatban, amint a hölgy a kapun kilép, tarto- 
zik a kocsiból kiszállni, a hölgyet besegíteni 
és csak utána beszállni.

12. Az udvarias férfi hölgyek társaságában 
nem fordul vissza egy idegen hölgy után, még 
a legdiszkrétebb ol-Jalpillantással sem.

13. Az imádott nő jelenlétében öngyilkossá­
got elkövetni a legnagyobbfoku tapintatlanság 
s mint ilyen föltétlenül mellőzendő.

eská.

Carol király hűségesküje az alkotmányozó nemzetg^iirelűt^IirálytóSfTS^^^
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'Vadbőr
A kísérletet, hogy egy pár újonnan 

vásárolt keztyiit, ami közelebbi megte­
kintés utánihibásnak bizonyult, kicserél­
jék, a kereskedő azzal verte vissza, hogy 
őszinte sajnálkozásának kifejezése köz­
ben utalt arra a nyomtatott cédulára, 
amelyet minden pár keztyiihöz hozzácso­
magolnak és amelyen a következő szöveg 
olvasható:

„Ez a keztyü vadállatok bőré­
ből készült. A rajta található 
egyenetlenségek és sebhelyek 
az állatok életmódjától szár­
maznak és a bőr semmi nő meg­
munkálásával el nem távolít­

hatók.”
Hja, ez már igy van. A vadállatok 

eléggé el nem Ítélhető könnyelmű és 
léha életmódjukkal teljesen tönkreteszik 
a bőrüket. A keztyüs tehetetlen velük 
szemben. A bőr semminö megmunkálá­
sával sem távolíthatók el azoknak a kil 
csapongásoknak és duhajkodásoknak a 
nyomai, amiket a bor természetes tulaj­
donosa, amíg viselte, magának megenge­
dett.

A dolog reménytelennek látszik.
Ki hiszi, hogy a vadállatokat rá lehes­

sen beszélni arra, hogy felelőtlen élet­
módjukkal felhagyjanak?

Én nem.
Ezek közönséges egoisták a szó leg­

szorosabb értelmében, megcsontosodott 
egoisták, akik nem tőrödnek azzal, hogy 
haláluk után mennyi mérget kell nyel­
nünk, amiért nem vigyáztak jobban ma­
gukra.

Rendben van, azt senki sem kívánja 
tőlük, hogy kozmetikushoz járjanak és 
kezeltessék a teintjüket, bár aki vinni 
akarja valamire az életben, annak adni 
kell a külsejére. Azonban ha már ezt 
nem teszik meg a bestiák, egy kis elö- 
vigyázatot és körültekintést mégis tanú­
síthatnának. De nem. Eszükbe sem jut 
megfékezni szenvedélyes temperamentu­
mukat, tékozló módjára bánnak azzal a 
jelentős kereskedelmi értékkel, amely 
bennük rejlik (de lehet úgy is mondani, 
hogy amelyben ők rejlenek) és, amint 
azt különben haszontalan emberek is 
megcselekszik a tehetségükkel, könnyel­
műen elpocsékolják azt a velükszületett 
képességeket, hogy később egyszer al­
kalmassá válhatnak keztyüvé való fel­
dolgozásra.

A fenevad és a szolidság nem egy 
anyaméhben született.

Ziillenekjés éjszakáznak, nem csoda, 
hogy amikor hazabotorkálnak a sötét­
ben, baja esik az irhájuknak.

Hiába minden intő szózat, hogy térje­
nek idejében a javulás útjára, rá se he- 
deritenek. Egyik Hülükön bemegy a go­
lyó, a másikon kijön. Persze, ottmarad a 
lyuk, amit aztán a legügyesebb tímár 
sem tud eltüntetni. . .

A bőripar fogcsikorgatva kénytelen 
nézni, hogy a rosszulnevelt vadállatok 
annak a tökének, amit szép sima bőrük 
jelent, egyszerűen a nyakára hágnak. A 
cédula, ami a keztyü mellett fekszik, hi­
teles bizonyitéka, mint önbeismerés, az 
emberi szellem gyarlóságának. A kul­
túra bevallja ismét tehetetlenségét a ter­
mészettel szemben. Megadja magát, ka­
pitulál, miközben mi büszkénél büsz­
kébb győzelmi jelentésektől félrevezetve 
abban a szent meggyőződésben élünk, 
hogy az emberi szellem, a kultúra és a 
' Ivilizáció végső diadalát semmi föl nem 
tartóztathatja. (így volt [ez a világhábo­
rúban is a höferekkel.) A végén egy 
keztyü nyitja fel a szemünket.

Csalódni fáj!

Az emberi ész, erő és szent akarat 
mégsem mindenható!

De hagyjuk ezt.
Talán nem érdektelen megemlíteni, 

hogy a keztyüröl, amelynek kicserélését 
a boltos a vadállatok meggondolatlan 
életmódjára való hivatkozással megta­
gadta, később kiderült, hogy disznóbőr­
ből van. por.

Zivatarra hajló igen meleg idő. Ha­
zánkban az idő igen meleg, a hőmérséklet 
a legtöbb helyen elérte a 30 fokot. Egyes 
helyeken ismét voltak zivataros esők, Pak­
son 14, Szombathelyen, ahol kevés jég is 
esett, 7 milliméteres csapadékot mértek. Jós­
lat: Helyi zivatarokra hajló igen meleg idő, 
vagy csak jelentéktelen enyhülés várható.

— Istentiszteleti rend vasárnap, 19311 június 
hó 15-én. A Nagytemplomban délelőtt 10 óra­
kor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Ma­
gyar Bertalan, a Kőtemplomban délelőtt 9 
órakor Kovács József, 11 órakor Szabó Géza, 
délután 5 órakor Kardos Lajos, a Kossuth 
nccai templomban délelőtt 10 órakor Magyar 
Bertalan, délután 5 órakor Madar Zoltán, az 
Árpádtéren délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, 
délután 3 órakor Szabó Géza, az Ispotályban 
délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 
órakor Baksa Sándor, Homokkertben délelőtt 
10 órakor dr. Eerenczy Gyula, Nyilastelep 
délután 3 órakor Kalas Ferenc, Wolaffkatelep 
délután 3 órakor Szokody Gyula, Halúp dél 
előtt 10 órakor Kántor József, Nyúlás délelőtt 
10 órakor Tantó Sálndor, Csapókért délelőtt 
10 órakor Halász András, délután 3 órakor 
Halász András, Sámsoni ut délután 4 órakor 
Halász András.

— A kollégiumi polgári fiúiskolában az. I.i 
osztály vizsgája 17-én kedden lesz, délelőtt 9 
órától kezdve 12-ig az oratóriumban. A pol­
gári iskola első vizsgájára úgy a szülőket, 
mint az érdeklődőket ezúton hívjuk meg. Az 
eddigi tanulók beiratkozása c hó 18—20. 
napjain lesz. Az 1. osztályba lépők felvétele, 
illetőleg beiratkozása junius 30, július 1, 2 
napjain lesz a tanitóképzőintézeti igazgatóság 
mii délelöt 10—1-ig. Az. uj tanulóknak szük­
séges legalább 4 elemi osztályról bizonyít­
vány, Születési, himlőoltási bizoniyitvány, 
azoknak, akik tandíjkedvezményt kérnek' 
szegénységi bizonyítvány. Tandíj egész évre 
50 pengő, amely 4 részletben fizetendő. A 
2. részletben fizetendő mellékdíj összege 23 
pengő. A növendékek 10 százaléka tanidij- 
nientes, 10 százaléka féldijas. Az I. osztályra 
az igazgatóság már most fogad el jelentkező­
ket a hivatalos óra alatt délelőtt 11 12-ig.
Amennyiben csak 54 növendéket veszünk fel, 
az előbb jelentkezők előnyben részesülnek.

— Érdekes fordulat várható a Gieger ga •; 
honakereskedö cég monstre pőrében. Néhány 
hónappal ezelőtt országszerte óriási feltűnést 
keltett az az ügy, amelyben egyik hajdúsági 
város több mint száz gazdája állott szemben 
a széles körökben jólismert debreceni Geiger- 
féle termény kereskedelmi vállalattal. Ez az 

jy, amellyel kapcsolatban a debreceni 
ügyészség rendkívül terjedelmes vádiratot 
adott ki, már régen megérett a főtárgyalásra, 
azonban különböző okok miatt ezideig nem 
leheteti a fötárgyafást meguntam. Megbíz­
ható forrásból nyert értesüléseink szerint 
ebben az országos érdeklődésre sz boot tartó 
ügyben már a legközelebbi napoki an érde­
kes fordulat várható, amely egész uj irányt 
fog szabni a nagyszabású ügy edJigi meneté­
in it.

A KIÉ lillafüredi kirándulására je­
lentkezetteket ezúton kéri a KIÉ vezető­
sége, hogy ma délután pontosan két óra­
kor legyenek a Nagyállomáson az elő­
csarnokban. A külön kocsiban történő el­
helyezkedés csak igy biztosítható. Felöl­
tőt mindenki vigyen magával, mert a 
csepkőbarlangban 25 fokos hideg van.

Volt debreceni színészek kabaréja. A 
Csokonai-szinház több volt kitűnő tagja 
nyári kabaréelőadásokat rendez a Nagy­
erdei Vigadóban. A múlt heti műsor ki­
tünően sikerült, most szombaton és vasár­
nap este 9 órakor pedig uj műsort adnak, 
amelynek keretében) fellépnek iCsolnakossy 
Gyuláné, Csolnakossy Gyula, Torma 
Guszti, Mészáros Irénke, Ernyei Jánosné, 
Vámos Jenő, Tóth János és Ernyei János, 
a számokat pedig Forray István karnagy

— A debreceni izraelita polgári leányiskola 
tornavizsgája. A debreceni izraelita polgári 
leányiskola június hó 15-én (vasárnap) de,- 
máu 5 órakor, az iskola udvarán tornác izs- 
gólatot rendez. Műsort 1. Himnusz. 2. Közös 
zenés szahadgykorlatok. 3. Az I. osztályok 
zenés szabadgyakorlata. 4. Babzs. k cserélő 
staféta: I. osztályok. 5. A II. osztályok zenés 
szabadgyakorlatai, b. Cscre-bere: 11. osztály.
7. A III. osztály szenes szabadgyakorlata, s. 
Buzogány staféta: 111. osztály. 9. A IV. osz­
tály zenés szabadgyakorlata. 10. Zsinórlabda: 
IV. osztály. 11. Turul labdajáték: iIV. osztály.
12. Magasugrás, távol ugrás. 13. Kötélhúzás.
14, Szózat. A kisérő zenét a debreceni zsidó 
reálgimnázium zenekara szolgáltatja Fenyő 
Béla dr. vezényletével.

Akik megtanultak magyarul a mezőgaz­
dasági szakirodalom kedvéért. Mint megírta a 
Debreceni Független Ujsíg, két napig Debre­
cenben tartózkodott a boroszlói egyetem me­
zőgazdasági fakultásának öt tanára és 24 hall­
gatója. A 24 hallgató közül három igen jól 
beszélt magyarul, úgy hogy mindenki meg 
volt győződve, hogy ezek hosszabb ideig tar­
tózkodtak Magyarországon. Kiderült azonban, 
hogy nem igy áll a dolog: a három német 
gazdász magánszorgalomból tanult meg ma­
gyarul, még pedig azért, hogy a magyar 
mezőgazdasági szakirodaimat tanulm.myoz- 

I hassák, mert — mint mondották 
j a világ egyetlen nyelvén sem lehet olyan 

állattenyésztési szakirodalmat találni, mint 
magyarul. A német di. kok Debrecenből egész 
csomó mezőgazdasági szakkönyvet vittek 
magukkal lefordítás céljából.

A debreceni ref. leánygimnázium va­
sárnap délután 5 órakor az intézet torna­
termében évzáró ünnepélyt tart a követ­
kező műsorral: 1. Horváth: Dicséret, di­
csőség. Énekkar. 2. Koncz Aurélné igaz­
gató évzáró beszéde. 3. Kodály: Vilió. 
Énekkar. 4. Reményik: Özvegy. Szavalja: 
Nagy Margit VIII. o. t. 5. Brück: Szü­
reti mulatság. Zongorán előadják: Révész 
Gabriella V. és Révész Margit III. o. It,^ 
6. Vörösmarty: Pétiké. Szavalja: Riesz 
Janka VII. o. t. 7. Gramofon-bemutató. 
8. Vásárhelyi: Kolozsváros olyan város. 
Énekkar.

— Debreceni diáklány sikere. Az Országos 
Takarékossági Propaganda Bizottság néhány 
héttel ezelőtt pályázatot hirdetett irodalmi 
Imire, amely a takarékosság eszméjét hatásos 
formájában fejezi ki. A pályázat sorsa most 
'dőlt el és örömmel regisztráljuk, hogy azt 
egyik dijat Stern Magda, a debreceni zsidó 
reálgimnázium hetedik osztályú növendéke 
nyerte cl egy sikerült költeményével.

Orvosi továbbképző tanfolyamok. Az 
orvosi továbbképző központi bizottsága ez 
évben ismét orvosi továbbképző [tanfolya­
mokat rendez és pedig a négy egyetemi vá­
roson kívül tíz vidéki város közkórházaiban 
is. A tanfolyamok helyét s idejét tartalma­
zó programot az érdeklődők a hivatalos 
órák alatt a tiszti főorvosi hivatalban 
megtekinthetik.

A MÁV filharmonikusok vendégjá­
téka Nyíregyházán. Junius hó 15-én, va­
sárnap délután tartják meg a MÁV filhar­
monikusok a minden évben szokásos nyári 
vendéghangversenyüket Nyíregyházán 
pártoló tagjaik és az érdeklődő nagykö­
zönség részére. A hangverseny ezúttal is 
díjtalan. A rendezőség a zenekari tagok 
teljes számban való megjelenését kéri. 
Indulás a debreceni állomásról vasárnap 
délután 2 óra 31 perckor.

— Súlyos sérüléseket okozott egy felrob­
bant szódavizes üveg. A debreceni szemé­
szeti klinikára beszállították pénteken Tokaj­
ból Schamot Simont és Kornyák Gábort, 
akiknek kezében felrobbant egy szódavizes 
üveg és a szerte röpülő üvegszilánkok na­
gyon súlyos sebeket okoztak az arcukon és a 
szemükön. Gyógyulásuk hosszabb időt vesz 
igénybe.

— Debrecenben keresnek báron csavargó 
budapesti gyereket. A debreceni rendőrségre 
értesítés jött Budapestről, melyben jelentik, 
hogy Mód Józsefnénak három gyermeke a 
9 éves János, a 12 éves Ferenc és a 10 éves 
Mária napokkal ezelőtt elkóborolt a háztól és 
nem találják őket. Valószínű, hogy vidékre 
csalták a gyermekeket. A nyomozás meg­
indult.1 kiséri

m

Hol nem lesz villany vasárnap?
Tisztelettel értesítjük villamos áram fo­
gyasztó közönségünket, hogy hálózatun­
kon eszközlendö javítások miatt e hó 
15-én, vasárnap reggel 5 órától délután 
5 (17) óráig a következő helyeken az 
áramszolgáltatás szünetelni fog: Árpád 
tér, Virág ucca, Rakovszky, Dobozi ucca, 
Csapókért, Katz-tclcp, Kút, Nyíl, Ho­
mok, Apaffy, Nagy S. József, Csonka 
ucca, Kassai ut, Hadházi ucca, Kórház 
ucca, Simonyi ut páratlan oldala, Nagy­
erdő és Pallag puszta. Világítási Válla­
lat.

— Érettségi találkozók. A debreceni K< 
légiumi Diákszövetség szombati közgyűlésé­
vel kapcsolatosII szombaton hat érettségi ' - 
lVilkozót is tartanak az egykori kollégái 
diákok. Az érettségi találkozók között a leg­
érdekesebb természetesen az ötven évvel ez­
előtt érettségizetteké, melyet dr. Kardos A1- 
bert ny. középiskolai igazgató, a kiváló iro­
dalomtörténetiró rendez. A 25 évvel ezelőtt 
érettségizettek között is sok kitűnő név van. 
igy dr. Benedek László és dr. Erdöss Károly 
egyetemi tanárok, dr Vásáry István polgár- 
mester, dr. Bállá Bertalan városi tanácsnok, 
Kiss István lelkész és mások.

— Talált tárgyak árverése. A debreceni 
rendőrkapitánysághoz 1928. évi junius hó 
1-től 1929. évi május hó 31-ig beszolgáltatott 
azon talált tárgyak, melyeknek jogos tulaj­
donosa a törvényben előirt 1 év és 1 nap 
alatt nem jelentkezett, illetve jogos tulajdonosa 
megállapítható nem volt, f. évi junius hó 
23-án, délelőtt 9 órai kezdettel a rendőrkapi­
tányság Kossuth ucca 20. I. ént. ó7. sz. hi­
vatalos helyiségben nyilvános árverésen el­
árverezhetnek.

— Hadirokkant bajtársak, esetleges bérlő­
jük, és ujtulajdonosok, akiknek az OEB ál­
tal juttatott szántóföldjük a debreceni Kön- 
tösgáiton van, saját érdekükben, közösűgyek 
rendezése céljára, junius 15-én, vasárnap dél 
után 4 órára Csapó ucca 15. sz. alatti 
„Honsz“ irodában jelenjenek meg.

— Kaktuszkedvelök szervezkedése. A Deb­
receni Kertészeti Egylet keretében a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara megszervezni kí­
vánja a Kaktuszkedvelők szakosztályát. Ezen 
szervezkedést c hónap 15-én, vasárnap tartja 
meg, délután 5 órakor a Buday Ézsaiás ucca 
27. (Homokkerti szám alatt, ahol Gulyás 
Endre oki. kertész kertészetében mintegy ezer 
darab kaktusz cc:i 80—100 válfajban kerül 
bemutatásra.

— A Magántisztviselők szokásos tagöss/e- 
jövetcliiket ma, szombaton este félkilenckor 
megtartják.

— Az óvodák és menházak évzáró ünnepé­
lyei. A községi óvodák és menti zak évzáró 
iinepéiyeinek sorrendje a következő: Junius 
17. kedd délelőtt 10 órakor, Nagyvárad uccui 
óvoda. Elnök: Raposs Viktor. Társelnök: Krá­
ter Erzsébet. Junius 17. kedd délután 4 óra­
kor, Tímár u. óvoda. Elnök: Sztankay \ . 
Béla. Társelnök: ifj. Rickl Antalné. Június 18. 
szerda délelőtt 10 órakor, Homokkerti mun- 
ház. Elnök: dr. Harsányi Gusztáv. Társelnök: 
özv. Sass Bélámé. Junius 18. szerda délután 4 
órakor, Eötvös u. óvoda. Elnök: Raposs Vik­
tor. Társelnök: özv. Géressy Kálmánná Ju­
nius 19. csütörtök délelőtt 10 órakor, József 
kir. herceg u. óvoda. Elnök: Uray Sándor. 
Társelnök: özv. Sass Béláné. Junius 19. csü­
törtök délután 4 órakor, Mester u. óvoda. El­
nök: Sztankay E. Béla. Társelnök: ifi. Rickl 
Antalné. Junius 20. pétitek délelőtt 10 líra­
kor. Csapókerti mcnliáz. Elnök: Juhász Jó­
zsef. Társelnök: P. Nagy Zoltánná.

— Feleségére gyújtotta a lakást egy félté­
keny házmester. Budapestről jelentik: Pénte­
ken este Budapesten, a Konti ucca 7. számú 
házban Feucrr o t h Lajos házmester ösz- 
sztj/veszelt feleségével, aki emiatt el akarta 
hagyni férjét. A házmester ezen annyira fel­
dühödött, hogy a konyhából egy teljes láng­
gal égő benzines forrasztólámpát dobott a szo­
bába, melynek bútorzata azonnal tüzet fogott. 
A lármára a házmester! lakásba szaladt Cci- 
ger Jeromos háztulajdonos feleségével, azon­
ban a szobába nem tudtak bejutni, mert a 
házmester bezárta annak ajtaját és elrohant. 
Csak hosszas erőfeszítés után sikerült feltörni 
a lakás ajtaját s eközben a háztulajdonos fe­
lesége és a házmesterré súlyos égési sebeket 
szenvedlek. Feuerroth a késő éjszakai órák - 
ban jelentkezett a rendőrségen.I

A Margit strandfürdő megnyílt!
Uszodajegy ti A fjllór 
a pénztárnál ÖV ■■■■öl
MTNagyon

Villamoson az oda- és QA fi||é|* 
visszautazással együtt

kedvezményes idény, havi és családi

Gyermek
H uszodajegy

bérletek válthatók.
30 fillér

I
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Mozgószinházak műsora:

APOLLÓ. URANIA. VÍGSZÍNHÁZ.
Telefon: 7-62. TaMon: 11-61. Telefon: 14.71.

Ma 7 és 9-kor Ma 7 és 9 órakor Ma 7 és 0 órakor

személyzeti jutalomjáték.
1. Világhiradó. 2. Kemény legény. 
Wild-west történet, a főszerepben; 
Tom Mix. 3. Mix és Móric a sivatag­
ban. Bohózat 8 felvonásban. A fősze­
replők : Sammy Cohen és T. Mc 

Namara.
Minden előadáson György Mihály 

müvészzenekara.

Teljes hangos műsor,
1. Hangos híradó. 2. Rózsabokor. 
(Hangos és trükkös.) 3. Muzsikáló 
szivek. 9 felvonásos hangos dráma, a 
főszerepekben: Jenny Haselquist és

Stina Berg.
Leadás a világhírű Gaumont gépen.

Vasárnap 11-kor ifjúsági előadás.

1. Világhiradó. 2. Országutak angyala, 8 fel­
vonásos dráma, a főszerepben: Wallace 
Berry. 3. FLORIDA REVÜ. Maestro 
Alessandro és társulatának személyes fel­
lépte, saját kosztümök és saját díszletek 
felhasználásával. Az egyes számok: Florida 
belépője, A diadalmas jazz, ólomkatonák, 

Matróztánc stb. stb.

•— A KIÉ tokaji kirándulásán résztvet- 
teket ezúton értesíti a KIÉ vezetősége, 
hogy az ott készült fényképet 16-án, hét­
főn estétől naponta 6—8 óráig a KIÉ he­
lyiségben átvehetik.

Rajzkiállilás a zsidó reáigináziumhan.
Vasárnap nyílik meg és kedden délig marad 
nyitva a zsidó reálgimnázium rajzkiállitása. A 
kiállítás, amely a tanulók festményeinek, raj­
zainak és díszítő tervezéseinek gazdag gyűj­
teménye, az iskolaépület földszintién, a II. 
osztály termében van.

-— Eszperantista cserkésztáborozás lesz a 
jövő évben Magyarországon. A Magyar 
Cserkész Szövetség meghívására az Esz­
perantista Cserkész Szövetség angliai 
vezetősége 1931-ben Magyarországon 
tartja meg nemzetközi táborozását, 
melyre Párisban megjelenő eszperantó 
cserkész folyóirata és az eszperantó la­
pok utján felhívja a cserkészeket részt- 
vételre. Ebben az évben Hollandiában 
lesz a táborozás, ott adják át szóbelileg 
is a magyarok meghívását. Már több ma­
gyar cserkészcsapatban kezdődött eszpe­
rantó tanfolyam. A párisi eszperantó 
cserkészlap külön magyar számot ad ki.

— Az esős évszak elmosta az indiai so- 
háborut. Londonból jelentik: Szerdán reggel 
nyilvánosságra hozták a pánindiai nemzeti 
kongresszus allahabadi ülésén hozott határo­
zatokat. A bojkottot megszigorítják, az al- 
király rendelkezéseit nem tartják be és to­
vább folytatják az obstrukciót a hatóságok­
kal szemben. A nacionalista lapok nem veszik 
figyelembe a sajtótörvény rendelkezéseit és 
továbbra is folytatják a propagandát India 
függetlensége érdekében. A kongresszus bett- 
gáliai irodájában kedden délután a rendőrség 
minden iratot lefoglalt s a tartományi párt­
vezetőség nyolcvanöt tagját letartóztatta, az­
zal az indokolással, hogy a párthelyiségekben 
néhány revolver is volt. Az állami sóraktárak 
körül a helyzet egyébként megnyugodott. 
Egész Indiában beállott az esős évszak és a 
monszun-szél. A nacionalista önkéntesek el­
hagyták a sátortáborokat és visszatértek fal­
vaikba. Az esős évszak tartamára aligha vár­
hatók újabb támadások.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG ujahb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Fricri” kalapszalon kirakataiban.

— MIELŐTT SZÖVETET VÁSÁ­
ROL, VÉTELKÖTELEZETTSÉG 
NÉLKÜL TEKINTÉSE MEG VALÓDI 
ANGOL ÁRUMAT. KUPFER, KIS- 
TEMPLOMBAZAR.

— Künultivősegeinek inkasszálását, Úgy hely­
belit, mint vidékit, szerény feltételek mellett 
elvállalja az Incassant hitelvédő intézet debre­
ceni fiókja, Piac ucca 44.

— Molykár ellen legolcsóbban véd Végh 
szüceáruháza, Debrecen, Piac ucca 4.

— Megnyílt az újonnan berendezett ortli. 
kóser Kiss étterem, Piac ucca 83. Pontos, 
szolid kiszolgálás. Lakodalmi, alkalmi szer- 
virozást olcsón vállalok.

•SZÍNHÁZ »MOZI»
•HANGVERSENY'

t» tg
Száznál többen jelentkeztek eddig a Szín- 

pártoló Egyesületbe. Vásáry István dr. pol­
gármester, mint megírtuk, mintegy 800 tájé­
kozódó felhívást bocsátott ki a Szinpártoló 
Egyesület megalakítása végett. A felhívásokra 
eddig száznál többen jelentették be, hogy 
hajlandók tagul belépni a Szinpártoló Egye­
sületbe, amelynek tagsági dija évi 12 pengő.

MOZi

J mazepVsiiniiAz 6
o OOCUKRH T£ft. y

Szombaton:
Csak felnőtteknek!

CSAK EGY ÉJSZAKARA 
Világfilm Georg 0' Brien és Louis Morannal. 

Jegyelővétel állandóan.
Előadások: 7 és 9 órakor.

Vasárnap: GYURKOVICS LÁNYOK.

Ifmr
Farkas véd a Bocskayban a vasárnapi 

kupamérkőzésen
Miss Hungária — Szaplonczay Éva megjelenik 
a mérkőzésen és valószínűleg ő végzi a kezdő- 
rúgást — óriási az érdeklődés a jegyek iránt

Debrecen vasárnapi rendkívüli jelentőségű 
sporteseményének valószínűleg lesz egy na­
gyon érdekes fejezete is: a kupaközépdöntő 
első rúgását Szaplonczay Éva, Miss Hungária 
végzi, aki már biztos Ígéretet tett a Bocxkay- 
nak arra nézve, hogy jelért lesz a Ferencváros 

Bocskay Diószegi üli találkozóján. Miss 
Hungáriának, a legszebb magyar lánynak a 
jelenléte nemcsak a mérkőzés vonzóerejét 
növeli, hanem bizonyára serkentően hat mind­
két csapatra.

" - .T-rtít
A debreceni íiuk győzelmi akarását meg­
acélozza az a tudat, hogy a legszebb 
magyar lány, aki szintén debreceni, tel­
jes lélekkel vesz részt a küzdelemben, 
nekik drukkol a győzelemért folyó nehéz 

harcban.

Ami a kezdőrugást illeti, itt még a Ferenc­
város beleegyezésére vau szükség. Ha a zöld 
fehérek megadják beleegyezésüket, 90 perces 
útjára Miss Hungária lába indítja el a labdát.

A mérkőzés iránt óriási az érdklődés. Teg­
nap hirt adtunk arról, hogy a debreceni pro­
fesszionista futballsportnak igazi idegenforgalmi 
jelentősége ezen a mérkőzésen nyer bizonyí­
tást. Azóta csupán egy nap telt el s ez be­
igazolta. sőt felülmúlta a várakozásokat. 
Olyan nagy tömegben jelentkeznek a je­
gyekért előjegyzésekkel a vidékiek az egyet­
len elővételi helyen, a MÁV Menetjegyirod i- 
ban, (Ferenc József ut 56.), hogy a Bocskay 
mérkőzések törzslátogatóinak idejében kell 
ielcntkczniök a jegyekért. Nemcsak a számo­
zott ülőhelyek kapósak. — a páholyok jegyei, 

hanem a tribünéi és a korzóülései is.

szcntmiklósi MOVE, Fehér József DTE, Bude 
János Szolnoki MÁV, Arady János DEAC. 
4-szer 100 m. staféta Bedé János és Szobo- 
nya Miklós Szolnoki MÁV, Nagy Kálmán Tö­
rökszentmiklósi MOVE és Fehér József DTE. 
A keleti kerület válogatottjai vasárnap dél­
ben a gyorsvonattal utaznak Szolnokra.

KÖZGAZDASÁG

Ezekre nem adhat ki korlátlan számban je­
gyeket a Bocskay vezetősége, hiszen a tribün 
férőhelyei ilyen nagy látogatottság mellett 
kevésnek szoktak bizonyulni. A korzóülésre 
ugyan pótpadokat állított be a vezetőség, 
nagy kérdés azonban az, hogy ezek a pót­
padok be tudják-e fogadni a rendkívüli nagy 
számba jelentkező közönséget. Ajánlatos tehát 
idejekorán megváltani a jegyeket, különben 
igényüknek meg nem felelő helyre szorulnak 
épen ezen a nagyon érdekes sportattrakciót 
jelentő mérkőzésen. Az elővételi kedvezményt 
vasárnap déli 12 óráig tartja fenn a Bocskay 
közönségének, ami azonban nem jelenti azt, 
hogy vasárnap még tud megfelelő hellyel 
szolgálni a csak ekkor jelentkezőknek. 

Autóbuszokon és vonatokon csaknem ezer 
iönyi közönség várható erre a mérkő­
zésre Nyíregyházáról és a hajduvárosok- 

ból
s a rendkívüli érdeklődést mutató vidék előtt 
a debreceni közönségnek idejekorán kell gon­
doskodnia jegyről.

A Bocskay csapata régi összeállításában 
áll fel vasárnapra. Farkas véd a kapuban, a 
tegnapi tréningen ugyanis olyan megnyugtató 
formát árult el, hogy a Páratlan fontosságit 
mérkőzésen is nyugodtan állíthatja be a ka­
puba a Bocskay vezetősége. Teljes szívvel és 
lelkesedéssel dolgozik_s. nem kétséges, hogy 
épen úgy beválik majd, mint ahogy a tavaszi 
mérkőzésen nagy bravúrral védte a debrece­
niek kapuját. A halfsor is a régi marad: Re­
viczky és Villányi között Sághyvai, aki ezen 
a héten s a minit héten is szorgalmasan ké­
szült, tréningeken pontosan résztvéve, erre 
a mérkőzésre. A csatársorban mindenki a 
régi helyén szerepel s mindenki olyan formá­
ban van, hogy ezen a formáción sem múlik a 
győzelem.

A Ferencváros komplett csapatával, jön le 
Debrecenbe, amit nemcsak a győzelem fon­
tossága indokol, hanem az is, hogy a debre­
ceni köz.önség évek óta nem látta már Deb­
recenben a zöld-fehér csapatot s igy méltán 
van eltelve érdeklődéssel a teljes, az igazi 
Ferencváros játéka iránt. Nagy formá­
ban van most a Ferencváros s ez a forma 
nagy iramú, változatos, szép sportot adó já­
ték biztos garanciája.

A mérkőzés helyárai nem emeltek s az elő­
vételi kedvezményt is a szokott mértékben 
biztosítja mérkőzése látogatóinak a Bocskay.

Sharkey-t diszkvalifikálták, Schmelig a vi­
lágbajnok. Csütörtökön folyt le Ncwyorkban 
az izgalommal várt mérkőzés Schmeling né­
met és Sharkey amerikai boxbainok között. 
Nyo! ’»nezer ember szorongott a hatalmas 
arénában, de a tömeg csalódott, mert Shar­
key-t a negyedik menetben mélyütés mialt 
diszkvalifikálták s Igy Schmelinget deklarál­
ták győztesnek.

Kelet- Dél kerületek közötti athletikai ver­
seny Szolnokon. A MANSz keleti kerülete jú­
nius 15-én délután Szolnokon kerületközi 
athletikai versenyt rendez a déli kerülettel, 
amely a két kerület által alapított vándor­
díjért folyik. A keleti kerület válogatottjait a 
következők alkotják: 100 m. Fehér József 
DTE, Szobonva Miklós Szolnoki MÁV, Bedé 
János Szolnoki MÁV. 400 m. Köstner Vilmos 
DEAC, Bede János SzMÁV, Nagy Kálmán 
Törökszentmiklósi MOVE. 800 m. Móna Ist­
ván NyVSC, Arady János DF.AC, Köstner 
Vilmos DEAC. 1500 in. Móna István NyVSC, 
Arady János DEAC, Velekey István Szolnoki 
MÁV. 5000 m. Nélfiethy Lajos DVSC. Motika 
Gyula Szólni MÁV. 110 m. gátfutás Tótli Pál 
NyVSC, Mátkusz Imre Szolnoki MÁV. Ma­
gasugrás Soós Zoltán DEAC, Kínál Pál Ny. 
VSC, I.étray Géza NyVSC. Távolugrás Létray 
Géza NyVSC, Fehér József DTE, Szobonya 
Miklós SzMÁV. Rúdugrás Hadházy Dezső 
DEAC, Kulcsár Dezső DEAC. Sulydobás Végh 
Ferenc DEAC, Stolp Egon DOASE, Kínál Pál 
NyVSC. Gereiyvetés Soós József DEAC, V. 
Tóth Antal DEAC, Pullmann Ödön Szolnoki 
MÁV. Olimpiai staféta Nagy Kálmán Török-

Alig volt forgalom a gabonatőzsdén.
Hud (West, június 13. A készáruvásáron úgy­

szólván teljesen szünetelt az üzlet, de a többi 
cikknél is egészen kis tételekből állott a for­
gatom. A búza irányzata inkább gyen­
gébb Volt, mig a rozs 10. a tengert 10—15 fii- 
lérrel volt drágább a készáruvásáron.

A Imtáridőpiacon nem volt egységes az 
irányzat, A határidős búza júniusra néhány 
fillérrel olcsóbbodott, mig az októbert búzánál 
körülbelül 20 fillér volt az árcsökkenés.

Készúruüzlet: Búza: tiszai 77 kg 22.80—22.95, 
78 kg 23.10—23.25, 79 kg 23.40—23.55, 80 kg 
23.55—23.70, ftiszai 77 kg 21.90-22.30, 78 kg 
22.10—22.45, 79 kg 22.25—22.85, 80 kg 22.45—
22.95. Pestv. rozs 11.25—11.35, egyéb rozs 11.25 
—11.35, tak. árpa 1. 15.00—15.25, tak. árpa II. 
14.25—14.75, felsőm. sörárpa 17.00—19.00, 
egyéb sörárpa 16.00—17.25, köles 10.00—11.00, 
tiszai tengeri 12.20—12.65, egyéb tengeri 12.60 
12.80, zab 1. 13.60—14.00, zab ti. 13.15—13.50, 
korpa 7.70-7.80, lucernamag 120—140, lóhere- 
mag, aratikás 80—90.

Hivatalos valutaárfolyamok.
Angol font (1 font) 27.75—27.90, Belga (100 

b.) 79.00—80.—, Cseh kor. (100 cseh k.) 16.89 
—16.99, Dán kor. (100 dán k.) 152.60—153.20, 
Dinár (100 dinár) 10.01—10.09, Dollár (100 dol­
lár) 568.70- 570.70, Francia frank (100 frank) 
22.30—22.60, Hollandi frt (100 irt) 229.40- 
230.40, Lengyel zloty (100 zl.) 63.40—64.20, Lei 
(100 lei) 3.36—3.40, Leva (100 leva) 4.11—4.17, 
Lira (100 lira) 29.75-30.05, Német márka (100 
n. m.) 136.05—136.65, Norvég kor. (100 n. k.) 
152.60—153.20, Osztrák schilling (10O schilling) 
80.45—80.85, Svájci frank (100 frank) 110.45—
110.95, Svéd kor. (100 svéd k.) 153.15—153.75.

A mészáros szakosztály jelentése 1930. év 
junius hó 6-tól 13-ig

Levágatott: nagymarha 101 drb; növendék- 
marha 22 drb: borin 223 drb; bárány 111 drb; 
ló és csikó 4 drb; összesen 461 drb.

Nyersbőrárak: Magyar marhabőr —.95; 
tarka 1.05; borjubőr 2.0(1 pengő.

Húsárak: I. rendii marhahús 1.80, II. rendű 
1.40; I. rendit borjúhús 12 héten alul 2.40, H. 
rendű 2.—•; 1. rendii 12 héten felül 2.—, If. 
rendű 1.60; bárányhus, hátulja 1.40, eleie 1.20.

Konyha, előszoba, leány és gyermekszoba

BÚTOROK
Strausmann asztalosnál

Bethlen ucca 14. sz.
Mielőtt ilyen bútorokat venne, saját ér­

deke, hogy raktáramat megnézze.

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől.
I 20227--1930. V.
I

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város házipénztára által 

kezelt útadó alap pénztár 1929. évről szer­
kesztett zárszámadása, az 1890. évi i. t.-c. 28,
§-a alapján, a polgármesteri hivatalban folyó a 
évi június hó 14-től kezdődőleg 15 napi köz­
szemlére kitétetett.

Erről a város közönségét azzal értesíteni, g 
hogy az ellen esetleges észrevételeit a fent- p 
jelölt határidő alatt hozzám beadhatja.

Debrecen, 1930. junius hó 13-án.
Polgármester,

7751 -1930. 11.

HIRDETMÉNY
Értesítem a város közönségét, liogy az Dr* 

szagos Földbirtokrendező Bíróságnak Debre­
cen sz. kir. város szabályozási vonalon kívül 
cső liázhelyrondezési ügyében a lemondások 
és juttatások tárgyában 4676—1930. OFB s/- 
a. hozott ítélete a városi kiadóhivatalban (vá­
rosháza, félemelt 9.) a mai naptól kezdődőleg 
15 napi időtartamra közszemlére van ki­
helyezve.

Értesítem továbbá a város közönségét, 
hogy ezen OFB ítélet egy hiteles másolati 
példánya a mai naptól kezdődőleg a városháza 
hirdetési tábláján Lő napi időtartamra ki van 
függesztve.

Debrecen, 1930. év junius hó 11.
Polgármester.
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Padlólakkok
kiváló 

csón'Ttaphutók
lefluebb színekben, magas 

minőségben, nagyon öles

STERN feslékiizletben
Piac ueca 10. szám, Bikával szemben. 
UgyanoH patkány és egérirtó garantált 

minőségben olc.ón kapható.

Henteseit, ven<ie>ciOHv,u rix;y«imélu; !

SZEGEDI PAPRIKA-
klálönlfgeeségek. Állandóan nugy raktár.

UNDENKELD, DÉGENFELD T6R 7. SZ.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF ástál ®
ajánlja saját készítésű

*s ma E ar-smE «.
•ff—B— —— mi inni niiniin

HÍR!) E T MENY.
Debrecen sz. kir. város törzsméneséből és 

lörzsgulyájából f. évi junius hó 26-án a Nagy- 
hortobágyon megtartandó országos u. n. hidi 
vásár alkalmával több létszámfeletti tenycsz 
(Nonius) mén, tenyész kanca, mén és kanca 
csikó, tenycsz bika, tehén és üsző, valamint 
bikaborju kcriil nyilvános árverésen eladásra.

Közelebbi felvilágosítás kapható a városgaz­
da! hivatalban (Dégenfeld tér 5. szám).

Debrecen, 1930 junius hó 13-án.
Városgazdai Ilivatal.

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipők
egy tételben

jutányosán eladók
Cim a kiadóban.

Pénzt i
takarít rneg, ha kopott cipójet, rétik ölj' t, 
DArfnij.U t) kabát] t, hórbuiorár, vala­
mint böraoyagboi készült mii dem.emu , 
tárgyait bármely színben a most megnvilt

HERKULES
BŐRNEMU ÉS CIPÖFESTO ÜZEMÉBEN

SZÉCHENYI 1U BEJÁRAT HALKÖZ

ÜZLETI TELEFON 3 23 50 éve GYÁRI TELEFON 9 71

HRABECZY
fest, mos, tisztit, plisséroz

FELVÉTELI ÜZLETEK;
SZÉCHENYI UCCA 1. HUNYAOI UCCA 12. CEGLÉD UCCA 16. SZÁM.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Gyönyörű világos

Most páratlanul olcsón megszerezheti részletíiaetésre,

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadók.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

már nem kell szidoloznia, mert bármilyen 
színre galvanizál, minden nagyságban tár 
gyakat nikkelez

Tel.csak &íeIu!íi.S5.

H. G. Wells:

havonta mindössze 2 pengőért
Igazi világtörténet, mely nem csupán Európa története a görögöktől 

kezdve, hanem a Föld története, az ember származása és a történelemelötti kor, 
Kina, Japán, India, az Egyesült Államok és Brazília története is, ami a 
XX-ik században nem maradhat ismeretlen müveit ember előtt.

Wells müve egyúttal a gazdasági élet, a technika, 
a tudomány és művészet története is. Az egyetlen 
világtörténet, amelyet elejétől végig élvezettel 

olvashat mindenki.
Wells Világtörténetének előző kiadásai 54.— pengős bolti áron fogytak el. 
A most megjelenendő kiadás változatlanul tartalmazza Wells eredeti müvét. 
A mü, amelynek ára idáig 54.— pengő volt, az eredeti alakban és terjede­

lemben, dús illusztrációkkal, teljes angolvászon-kötésben, Ízléses aranyozással, 
uj kiadásban csak 16.— pengő.

Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében
FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM.

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÜTVÉN PILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETÜV:L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. É3 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APROHIRDETESEK

APRÓHtBDETi'SKK FELADHATÓK: rÖKlADÓMYA- 
TALONKBAN : FBIU'.NC JÓZSEF DT PIAC UCCA) 4& 
S/.ÍM, FI ÓKKI.ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHliNYÍ 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÍNDOR K* 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÓM 

I ATT ÁS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTArAnAl. —

Kétszobás
balkonos lakás Kossuth u. 
39. alatt aug. 1-re kiadó.

3405—b

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Arany János 
ucca 39., udvarban. 1576-a

Modern
háromszobás, fürdőszobás, 
uccai parkettes lakás kiadó 
azonnal vagy augusztus 1-re 
Csók u. 3. Megtekinthető: 
11-től 12-ig. 1259

Lakóházat
nagy kerttel, ahol aprójószá­
got tartani lehet, villamos 
mentén azonnal bérelnék. 
Ajánlatot a kiadóba kérem 
leadni. 1305—d

Kettő szoba,
konyha kiadó július elsejére. 
Széchenyi ucca 26. 1580-a

Csinosan
bútorozott uccai szoba kü- 
lönbejárattal junius 15-re 
kiadó. József kir. herceg u. 
33. 1330 -c

Különbejáratu
csinosan bútorozott udvari 
szoba azonnalra vagy 15-re 
kiadó. Értekezés házmester­
rel. 1572 b

Átadó
újonnan épülő postapalotá­
val szemben modern föld­
szintes 2 szoba mellékhelyi­
ségekkel. Cim a kiadóban.

1574-a

Piac 19.
egy elsőemeleti 2 szobás he­
lyiség irodának, műteremnek 
vagy varrodának azonnal ki­
adó. Marx, Piac 44. 1564-b

Piac 19.
egy földszintes 4 szobás la­
kás augusztus 1-re kiadó. 
Marx, Piac 44. 1565—b

Különbejáratu
uccai kétágyas bútorozott 
szoba, konyhás lakás havi 
30 pengőért junius 15-re ki 
adó. Péterfia 53. 3254—d

Lakások,
egy, kettő, három szobásak, 
boltok, műhelyek olcsón ki­
adók. Hatvan 61. Csapó 11.

3308

Különbejáratu
szép bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátással. Püspöki 
palota, I. 38. 3384—c

Három
szoba, előszoba, konyha, ka­
marából álló udvari modern 
lakás Piac ucca 70. sz. alatt 
kiadó. Feltételek megtudha­
tók Kossuth u. 8. Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet­
nél. 3318—d

Egy
uccai bútorozott szoba kiadó 
udvari szoba konyhával is. 
Thaly Kálmán u. 3. 3392-b

Modem
szép 3 uccai szoba fürdőszo­
bával augusztusra kiadó. 
Barna u. 10. 3425—b

Széchenyi uccán
két, három, négy szobás la­
kások. műhelyek, raktárak, 
olcsó bérösszegért kiadók. 
Értekezhetni Fekete kalap- 
üz'ctben. Kistcmplomnál.

3284—b

Négy szobás
uccai lakás julius elsejére 
kiadó az Arany Bika bér­
házban. Érdeklődni lehet: 
Arany Bika szálloda féleme­
let. 3391—d

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna 58., ke­
resztépület. 3356—c

Kiadó
három szép uccai szoba, üve­
gezett előszobával, fürdő­
szobával, mellékhelyiségek­
kel és külön udvarral julius, 
vagy augusztus 1-re. Horto­
bágy ucca 34. Értekezhetni 
11-től fél 1-ig, 2-től 5-ig.

1398d

Két
szobás garzonlakás vagy iro­
da augusztus 1-re kiadó. 
Kossuth 61. 3257—c

Kossuth
ucca 23. kettő szoba iroda 
vagy garzon lakásnak 
augusztus 1-re kiadó. 3423d

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d

3 szobás
fürdőszobás napos udvari la­
kás kiadó. Rákóczi u. 10.

3179 c

F őtéren
parkettás uccai szoba eset­
leg ellátással, fürdőszoba-) 
használattal kiadó. Cim a 
kiadóban. 3395—b

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Kölcsönkönyvtárában. Szé­
chenyi u. 2. 1271—d

Különbejáratu
uccai csinosan berendezett 
bútorozott szoba azonnal ki 
adó. Eötvös ucca 59. 3137-c

Modern
két nagy szobás lakás kiadó 
Csapó ucca 59. 3416—b

Kettő
darab pincelakás kiadó. Ki­
rály ucca 5. 3408

Napfényes
szép szobás, előszobás lakás 
vízvezetékkel, villannyal ki­
adó. Magoss György-tér 1.

3409—c

Kapualatti
2 szoba telefonnal irodának, 
üzletnek kiadó. Piac u. 9. : 
Dr. Weisz. 1523 b

Széchenyi uccán
két, három, négy szobás la­
kások, műhelyek, raktárak 
olcsó bérösszegért kiadók. 
Értekezni Fekete kalapüzlet­
ben, Kistcmplomnál. 3284-b

Két
szobás balkonos lakás Kos­
suth u. 39. alatt augusztus 
1-re kiadó. 3405—b

Miklós u. 4.
földszinti nagy uccai szoba 
előszoba használattal irodá­
nak vagy orvosi rendelőnek 
kiadó. 1525—b

Egyszerű
házaspárnak házi munkáért 
lakást adok Huszár ucca 13.

3300—b

Bútorozott
szoba ellátással vagy konyha 
használattal kiadó. Huszár 
ucca 13. 3301—b

—— ggg!

Különbejáratu
szép bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátással. Püspöki 
palota, I. em. 38. 3238 c

Modem
szoba, konyha, speiz azon­
nal kiadó csoda olcsóért. 
Szondi u. 6. Tócóskert.

3309 b

Bútorozott
szoba kiadó azonnal külön- 
bejárattal egy-két úriember­
nek, vagy úrnőnek. Kálvin- 
tér 11. 3292 b

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyósittat 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

Kiadó
udvari szoba azonnalra. Csil­
lag ucca 82. 3244—d l„ fényképészeti műterem.

Tisztességes
házmesterpár takarításért 
lakást kaphat. Csapó ucca

Csapó ucca
környékén junius 20-tól bú­
torozott szobát keres hat 
hétre tanárnő. Ajánlatokat 
azonnal H. Fekete Péter 
igazgatóhoz. Hajdúböször­
mény. kérjük küldeni. 3350b

Szeptemberre
központban egészséges, fé­
regmentes butorozatlan szot- 
bát keresek fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1566—b
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E(iT AFRÓHIBDBTÉS TÍZ SZÓM ÖTVEN FILLÉR
ÍS EGYSZKhRK KÉT REGGELI LAPBAN JI LBN IK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GA Bll BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — OZLETl HIRDETÉSltB MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK í BÖKI ADÓ Híva-
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UTIPIAC UC(A) 49. 
szám, fi ókki a dó hivat Álunkban Széchenyi 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM
Ai ATT és a „margit“-fCrdó pénztáránál. —

Mérlegképes könyvelő
önálló levelező, gép- és 
gyorsíró, szerény igényekkel 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Alkalmi munkát vállal, 
vidékre is elmegy. Megkere­
séseket a lap kiadóhivatala 
„Ambíció” jeligére továbbit.

1324—d

Onossay ucca
17. számú nagytelkii ház 
lakással, pékmühellyel és 
üzlettel, azonnal beköltözhe­
tő, kedvező feltételek mel­
lett eladó. Tiszántúli Mező- 
gazdasági iHtelintézet, Kos­
suth ucca 8. 3248—d

Tanitónö
szünidőben gyermekek erdői 
kisérését és német társalgást 
vállal. Cim a kiadóban.

1569—b

Aranyat
veszek legmagasabb áron, 
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813—d

Egy
komoly jobb fiatal leány el­
menne vidékre gyermek 
mellé, vagy trafikba, füszer- 
iizletbe kiszolgáló leánynak. 
Megkeresést a kiadóba „Vi­
dékre 20” jeligére. 3419-d

Jégszekrényt
háztartásba alkalmast kere­
sek. Hatvan u. 1-, II. em. 
17. a. 1140—d

Hordókat
veszünk, 160 literen aluli 
nagyságban. Debreceni
Ecetgyár Rt., Simonffy u. 
14. 1536—c

Elsőrendű
pesti cipő kikészítő állást 
keres. Cimet kérem a ki­
adóba. 1562—b

it

Bejáró
takarítónő felvétetik. Piac 
ucca 26. „Kossuth” gyógy­
szertárban. 1582—a

Bejárónő
azonnalra felvétetik. Hatvan 
ucca 13., emeleten. 1573— a

Segéd-
és kézileányokat felvesz 
Bárdos Bijou divatszalon," 
Kálvin-tér 2. 1549-c

Egy
bolthelyiség forgalmas he­
lyen azonnalra kiadó. Ceg­
léd u. 11. 3403—e

Asztalos 
tanuló felvétetik. Szűcs Bé­
la, Széchenyi ucca 27.

1554 b

Egy
15— 16 éves jobb árvaleányt 
kis családhoz felveszek. Je­
lentkezni csakis délelőtti 
órákban. Honvéd u. 32., III. 
ajtó. 1557-—c

Egy
bc'.tbp'yiscg forgalmas he­
lyen azonnalra kiadó. Ceg­
léd u. 11. 3403—d

Kiadó
két nagy iparüzemre vil­
lannyal bevezetett pince bár­
milyen műhelynek vagy rak­
tárnak. Péterfia 8. Ugyanitt 
ud\ ári helyiség csendes mű­
helynek. 1583—a

Intelligens nőt
120 pengő havi fizetéssel 
egy évre felmondás nélkül 
alkalmazok, 1000 pengő 
kaució szükséges. Cim a ki- 
adóhivatalban. 1548—b

Ügyes
kifutófiu felvétetik azonnal­
ra. Hatvan u. 1„ II. em. 17.

1260—d

Házhely
saroktelek, a volt Kucik-te- 
lep legelején, 344 négyszög- 
öles, kitűnő fekvésű, olcsón, 
igen kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladó. Értekezhetni: 
Házépítő Szövetkezet, Máv. 
kolónia. 3240-b

Angol szövet olcsóság!
Angol szövetek mélyen le­
szállított árban Weisznál, 
Piac 63., udvarban. 736—d

Ápolónőt
kisgyermek mellé keresek. 
Arany János u. 56. 3414—b

Borbélyüzlet
Nyíregyházán, forgalmas he-< 
lyen, komplett felszereléssel 
kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. Értekezni Kert u. 18.

1575—a

Egy
jókarban levő kerékpár ju­
tányosán eladó. Pereces uc­
ca 18. 3195—d

Alig
használt komplett háló, uri- 
szoba, szőnyegek és modern 
konyhaberendezés elutazás 
miatt eladó. Wesselényi u. 
3. 1350—c

Egy
jókarbanlévő gyermekkocsi 
olcsón eladó. Megtekinthető 
csakis délelőtt. Honvéd u, 
32., III. ajtó. 1557—c

Óbor
két éves, literje 64 fillér, 10
liter vételnél 60 fillér. _
Gyöngyösi vörös Othello 80

Vadász-féle
Varga

Értekezés ugyanott, háztu­
lajdonossal. 1571 b

Házmester _
ügyes, megbízható, fizetés-1 
sei felvétetik. Arany János 
ucca 20. 1270—c

Családi házat
keresek 4—5 szobával a vá­
ros belterületén bérbe, eset­
leg kedvező fizetési feltéte­
lek mellett megvételre. Gerő 
•igazgató, Simonffy u. 1. sz. 
Phönix. — 1521—b

Eladó
a Homok ucca 52. sz. ház. 
Áll kétrendbeli 1 szoba, 

Srkonyha, kamarából és pin­
céből. Ára 6000 pengő. Ér­
tekezhetni Poroszlai ut 18. 
sz. alatt. 3380—b

Büdszentmihályon
a Deák Ferenc u. 899. sz. 
szép nagy ház jó forgalmú 
korcsmával betegség miatt 
minden elfogadható áron 
sürgősen eladó. 3393-b

Debrecen 
közvetlen közelében iő la­
kóházat 5—10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő” ielige 
alatt. 673—d

Éves,
okleveles gépészt keresek 
azonnali belépésre. Jelentke­
zés személyesen Grósz Al­
bertnál, Mezőpeterden.

1027—b

Ügyes varró-,
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464—d

Alkalmazunk
fix javadalmazással és ma­
gas jutalékokkal a biztosítási 
szakmában jól működő üz­
letszerzőket. Phönix és Bé­
csi Biztositó. Simonffy ucca 
1„ első emelet. 1568—b

Gépészkovács
tanyára, ki traktorkezelés­
ben jártas, kerestetik. Je­
lentkezni Hatvan ucca 27.

3138—b

Intelligensebb
leány kerestetik azonnali be­
lépésre, 2 éves leányka 
mellé, ki a háztartás minden 
ágában szívesen dolgozik. 
Cim a kiadóban. 1563 —a

Deutsches
Fräulein mit Jahreszeugnis 
sucht Stelle zu Kindern. — 
Gef. Zuschriften unter „Per- 
rekt” an die Redaktion.

1336—b

Perfekt
szobaleányt keresek. Bizo­
nyítvány másolat, fénykép 
Bodor. Nyíregyháza Széche­
nyi ucca 11. küldendő.

1514—c

Varróleányt,
fűző varrónőt munkakönyv­
vel felveszek. Gyermekdivat 
szalon, Péterfia 52. 3086—c

Középkorú
mindenest június 15-re kere­
sek, aki főzéshez ért. Hu­
nyadi ucca 14. Jelentkezések 
d. u. 3—6-ig. 1533—d

Eladó
ház Maróthy György ucca 
10. Háromszobás lakás mel­
lékhelyiségekkel azonnal be­
költözhető. 3369—d

Gyümölcsös szőlő,
1070 négyszögöl szerény 
épületekkel, uj telepítésű 
csemegeszőlővel és nemes 
gyümölcsfákkal jutányosán 
eladó. Hatvan uccai kert. 
Diófa ucca 12. 3378—d

Eladó
az Erőss Lajos ucca 3. szá­
mú, nyaralásra is alkalmas 
házas udvar nagy gyümöl­
csös kertel, rendkívül olcsó 
áron és kedvező fizetési fel­
tételekkel. Bagi István, Ká­
ba. 3396—c

Eladó
ház Maróthy György ucca 
10., háromszobás lakás mel­
lékhelyiségekkel, — azonnal 
beköltözhető. 3260—d

Kifutó leány 
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor Rt. nyomdában, Piac 
u. 49. 1518—d

NAGYOBB
kifutófiut felvesz a kiadóhi­
vatal. Biciklivel rendelkezők 
előnyben. Piac ucca 49. sz.

1304—d

Ügyes
j leány jó irás és számolással 

mázsáláshoz felvétetik. Gya­
korlattal bírók előnyben. — 
Hortobágy mümalom. Bö­
szörményi ut 1. 1517—c

Korlátlan
italmérésem és füszerüzle- 
tem olcsón átadom. Cim a 
kiadóban. 1561 a

Igen
jó házból való fiatal leány 
részére kellemes otthon kí­
nálkozik. Szép szoba, leg­
jobb ellátással, felügyelettel 
és német társalgással Wald- 
mann Méla úrasszonynál, 
Budapest, V„ Fáik Miksa u. 
7 ni. 16. 1327—c

Jó házikoszt
bentétkezésre és kihordásra

tányosan kaható. Varga uc 
ca 28. szám. 3424—(

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyü 
legolcsóbban beszerezhc

cementárugy árában,
récén, Károly Perem 
ut 3/b. sz.

F riedmann-féle
szagtalan vasalószén. ti 
hasáb, vágott kapható nagy-

Suche
Kindergärtnerin zu drei und 
fünv jährigen Kinder Nyír­
egyháza, Széchenyi u. 29.

990—b

T rafikhelyiségnek
már engedély volt e helyi­
ségben, kiadó. Sas u. 4.

3142—c

Keresek
megbízható rendes mindenes 
főzőnőt 15-re. Jelentkezés: 
szombat délután Veres igaz­
gatónál, Közraktár. 1581-a

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Mindenest,
ki főzni tud, keresek jó bi­
zonyítvánnyal. Kossuth 30.

3421—a

Hentesüzlet
forgalmas helyen olcsón ki­
adó. Klór, Gázgyár ucca 4. 
Telefon 6-30. 1516—d

Intelligensebb
fiatal leány felvétetik rögtön 
Yost-cukrászdába. 3420 -b

Gazdasszonyt
keresek tanyára junius hó 
15-re, aki a tejkezeléshez is 
ért. Jelentkezni Berkovits- 
nál, Simonffy u. 7. 1579—a

Kis
üzlet azonnal kiadó. Király 
ucca 5. 3280 - d

Egy
modern pékség berendezés­
sel és lakással azonnali be­
költözésre kiadó. Hajdúszo­
boszló, Kossuth ucca 236. 
sz. Piactér. 3382—b

42. 1297-

Egy

kilogrammos

998-

Homok
építkezéshez és tölt 
minden mennyiségben kap. 
ható. Egy szekér (ki"

gő. Telefon 10-24. Megren-

ben, Margit-fiirdő mellett
1377-c

Jégszekrény,
ruhaszekrény, férfii 
női ruhák, kerti pad,

képek, virágtövek cladi 
Szent Anna 34. 3159-

Teljese

Fajborok,

Hires
szováti cserepet régi kiváló 
minőségben olcsón szállít: 
Központi iroda. Telefon: 
4-64. Károly Ferenc József 
ut 18-b. 3278 b

Plimuth-kakas,
fajtiszta, nagyon szép, ma­
gában, esetleg tyúkokkal el­
adó. Szappanos u. 22. 3418a

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
St». sz. 270—d

500 köbcentis
Rudge gyártmányú, teljesen 
jókarban levő motorkerékpár1 
eladó. Értekezni lehet: Te­
lefon 505. alatt. 1570—b

Barok-stilü
szalongarnitura, konzul tü­
kör, antik dívány és külön­
féle bútorok elköltözés miatt 
eladók. Bund! u. 15. 3282—c

Jókarban
levő ajtók, ablakok tokostól 
eladók. Kút ucca 8. 3288-d

Mág-autő
üzemképes állapotban P 
1000-ért eladó. Vígkedvű 
M. u. 10. 3298—d

Többszörösen
díjazott Dobermann szülők 

j ivadékai törzskönyvi lappal
1 kaphatók. Cim a kiadóban, 
i 3326—b

Nagyobb
használt jégszekrény üzle­
tünkben eladó. Deutsch Al­
bert és Fia. 1520—b

Eladó
2 darab tiszta daksz kölyök,
8 hetes, 1 him, 1 szuka. Nyi­
lastelep, Márton Kálmán uc­
ca 2. Hermann Gyula.

3315—b

Bor,
saját termésű, literje 64 fil­
lér. Burgundia ucca 9.

3264—c

Kátrány,
fedéllemez és elszigetelő 
gyári árban beszerezhető: 
Miklós u. 13. szám alatt.

1212—d

Eladó
egy üzletberendezés. Érte­
kezhetni az Alföldi Takarék- 
pénztárnál. 1346—c

Nagy vendéglő
vidéki nagy községben, jó 
forgalommal, teljesen beren- 

1 dezve olcsón eladó, vagy 
bérletbe kiadó. Cim a kiadó­
ban. 3417—a

Használt
• rolló és több portálberende- 

I zés eladó. Hatvan u. 29.
’1 1578-a

c j Eredeti Puch-kerékpár.
i vadonatúj eladó, teljes fel- 

. szereléssel százhetvenöt pen- 
c ] goért. Huszár ucca 7. Szé- 

chenyi-kert legelején. 3272b

1328—b
Motorkerékpár

ly” 500 ccm. olcsón 
Monti ezredes u. 7.

1559—c

Motorkerékpár,

dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

Buzakenyérliszt

tek, fűszeráruk, korpa legol­
csóbban beszerezhetők De- 
genfeldtér, Sas ucca sarok.

3114—b
Stráfszekér,

szecskavágó, tizedes mázsa 
eladó. Pesti u. 3. 3110—b

Indián
motorkerékpár eladó. Ghil- 
lányi csendőrlaktanya. Érte­
kezni délutáni órákban.

3262—b

Permetező,
Veréb-féle, négy darab, ju­
tányosán eladó és világos 
műhely és garázsnak való 
helyiség kiadó. Értekezni: 
Piac 58. Házfelügyelő. 1401

Serdülő
leányokat, kik a német nyel­
vet és a gazdasszonykodást 
el akarják sajátítani, egész 
éven át, üdülő vendégeket 
pedig a nyári hónapok alatt 
elfogadok. Podolin. Slo- 
venszkó, Szepcsség. Ritter 
István ev. lelkész. 3325—c

Elveszett
arany medalion Varga ucca 
10. számú ház előtt. Meg­
találó úriembert kérem, szí­
veskedjék a rendőrséghez 
beszolgáltatni. 3377—b

Építtetők!
Homok építkezéshez és töl­
tésnek minden mennyiség­
ben kapható. Egy szekér 
(köbméter) házhoz szállítva 
3 pengő. Telefon 10—24. 
Megrendelhető: Halász ven­
déglőben, Margit-fürdő mel­
lett. 1378—c

adjál iiiuiia, on uiiiil|zlhiv j - —

leszállított áron literenként üzemképes állapotban jutá- 
is Arany János 30. sz„ Rásó nyosan eladó. Vígkedvű Mi- 
Gyula 2. 3261—b hály ucca 10. 3155-

F uvarozásokat
bárhova olcsón szállít köz­
ponti fuvarozás. Telet. 4-64^ 
Iroda: Károly Ferenc József 
ut 18-b. 3277—b

Szoboszlai ut
1. sz. alatt egy nagy mun­
katerem műhelynek vagy 
egyéb célra, valamint fake­
reskedőknek, éitkezési va - 
lalkozóknak nagy terjedel­
mű telep olcsón bérbeadó. 
Értekezni Széchenyi u. 22.

1231—d

Balatonszárszón
„orthodox kóser penzióban 
kitűnő ellátásban részesül­
nek családok. Gyermekeket
is vállalunk felügyelet mei- 
lett. Bővebben: Gninhut a 
nár, püspöki palota, U ■ a 
pu, földszint 45. 1534-^

DEBRECEN

előfizetési ÁRAK: 
pengő. EGYES szám 
fülűre a kétszeri-:E,APÓ A HEGEDŰS I

Nagytiszl 
Vigyázni m

„mKlotí Ki-r-hMU Sándor irodalmi é. nyomdai ré.zvünytár.a.á, könyvnyomdái«,«,. Debrecen. Pinc uce. 49. .rím.

A tiszántúli re: 
közgyűlésén annyi 
dúlt a Kollégium 
sorsa körül, hogy 
egy ősi intézmén;
egyházkerületi kö:
ez az intézmény, 
város külsőségébe 
múzeum építések, 
első, Déri-muzeun 
groteszknek tűnt 
felolvasó ülést szí 
légium nagytudc 
abban az épületbi 
város más, nehe, 
lyére tette ki az 
gyobb teljesült vi 
vés Füvészkertet. 
noka pendítette e 
gódottság hangja 
kálómnak gyászc 
eszébe. Aligha go 
fazekas Mihály <
kint a Déri-muz 
debreceniek s má 
is, amely az uj, - 
alkotás kedvéért 
müvét. Az épül 
szobrok állanak, 
az olvasóra, de a 
lyén az épület á 
tűnt szépségénél 
sza azok szemét 
vészkertet. Faze 
Diószegi Sámuel 
válhatja odafönr 
iét, amikor végi 
És megkérdi ma 
san a debreceni 
ha ugyan egy 1 
ugyan áll-e az, 
ségnek, a széps 
nck a másik kip 
helyet csinálni 
hogy annyi már 
cencn, hogy a 

’ íy Füvészker 
takaritni való 
lcltck-é ennek ;

Őszintén szc 
mennyi a tradic 
ügy kára az eg 
határozatában, : 
után a halálos i 
vészkertre. Fazi 
nek a célja az 
tani oktatás fo 
Lehet, hogy < 
amióta én a ne 
jelest, más rer 
sabb, jobb rend 
sé teszik a tern 
korlati oktatást 
tott kaucsuk bi 
oktatás segéde: 
kel különb ere 
Egy azonban b 
mányosság egy 
eltöröltük s biz 
kaucsukbibe és 
megtanítani a | 
retetére, ami p 
van olyan font, 
ismerete s amit 
megtanított a 
nagytiszteletü 
titó, megnyugt 
kor kiköltöztet 
amikor most s 

A nagy tani
nagyobb — he 
mondott, fejét 
letü tudós Va 
nr, amikor kin 
öreg fát nem


